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Q1 ‐ Classification 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count 

1  Classification  1.00  7.00 3.28 1.32  1.74 331 

 

#  Answer %  Count

1  Freshman/First‐year 12.69%  42

2  Sophomore 15.11%  50

3  Junior 24.17%  80

4  Senior 29.31%  97

5  Graduate/Professional 17.52%  58

6  Not Seeking a Degree 0.30%  1

7  Other 0.91%  3

  Total 100%  331
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Q2 – Age 

#  Field  Minimum  Maximum  Mean Std Deviation  Variance Count

1  Age  18.00  64.00  23.88 7.74  59.93 313

 

 

Q3 ‐ Ethnicity 

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Ethnicity  1.00  2.00 1.90 0.30  0.09 308

 

 

 

#  Answer %  Count

1  Hispanic or Latino(a) 10.06%  31

2  Not Hispanic or Latino(a) 89.94%  277

  Total 100%  308
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Q4 ‐ Race 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Race  1.00  6.00 4.69 0.92  0.85 318

 

 

#  Answer % Count

1  American Indian or Alaskan Native 0.31% 1

2  Asian 5.35% 17

3  Black or African American 9.12% 29

4  Native Hawaiian or Other Pacific Islander 0.31% 1

5  White 80.19% 255

6  Multi‐racial/mixed/bi‐racial 4.72% 15

  Total 100% 318
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Q5 ‐ Approximate grade point average (on a 4.00 point scale with 4.00 being the highest): 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Approximate grade point average (on a 4.00 

point scale with 4.00 being the highest):
2.00 4.00 3.51 0.46  0.21 292

 

 

Q5_NA ‐ Q5_NA 

 

 

#  Answer %  Count

1  Not Applicable 100.00%  33

  Total 100%  33
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Q6 ‐ Weight 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Weight  0.00  350.00 166.06 46.26  2140.12 315

 

 

Q6_unit ‐ Q6_unit 

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Q6_unit  1.00  2.00 1.02 0.15  0.02 307

 

 

 

#  Answer %  Count

1  Pounds (lbs.) 97.72%  300

2  Kilograms (kgs.) 2.28%  7

  Total 100%  307
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Q7 ‐ Birth Sex (required to calculate Blood Alcohol Concentration) 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Birth Sex (required to calculate Blood Alcohol 

Concentration)
1.00 2.00 1.72 0.45  0.20 326

 

 

 

#  Answer % Count

1  Male 27.61% 90

2  Female 72.39% 236

  Total 100% 326
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Q8 ‐ Gender Identity 

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Gender Identity  1.00  5.00 1.83 0.71  0.50 326

 

 

#  Answer %  Count

1  Male 28.83%  94

2  Female 64.72%  211

3  Transgender 2.15%  7

4  Other 3.37%  11

5  Prefer not to answer 0.92%  3

  Total 100%  326
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Q9 ‐ Sexual Orientation 

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Sexual Orientation  1.00  5.00 1.54 1.02  1.04 319

 

 

#  Answer %  Count

1  Heterosexual 75.24%  240

2  Questioning 3.76%  12

3  Bisexual 15.36%  49

4  Gay 3.13%  10

5  Lesbian 2.51%  8

  Total 100%  319
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Vet_Status_1 ‐ Have you ever served on active duty in the U.S. Armed Forces? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Have you ever served on active duty in the 

U.S. Armed Forces?
1.00 4.00 3.87 0.56  0.31 326

 

 

#  Answer  % Count

1  Yes, on active duty in the past, but not now  3.07% 10

2  Yes, now on active duty  0.92% 3

3  No, never on active duty except for initial/basic training  1.84% 6

4  No, never served in the U.S. Armed Forces  94.17% 307

  Total  100% 326
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Veteran_Status_2 ‐ In which branch or branches did you serve on active duty?(Select all 

that apply) 

 

 

#  Answer  % Count

1  Army  30.77% 4

2  Navy  15.38% 2

3  Air Force  38.46% 5

4  Marine Corps  0.00% 0

5  Coast Guard  15.38% 2

6 
Other (e.g., the Public Health Service, the Environmental Services Administration, the National 

Oceanic and Atmospheric Administration, U.S. Merchant Marine) 
0.00% 0

  Total  100% 13
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Q10i ‐ Are you currently employed? 

 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Are you currently employed?  1.00 3.00 2.20 0.63  0.40 326

 

 

 

#  Answer %  Count

1  Full‐time 12.27%  40

2  Part‐time 55.83%  182

3  Not employed 31.90%  104

  Total 100%  326
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Q10ii ‐ Are you currently employed? 

 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Are you currently employed?  1.00 2.00 1.40 0.49  0.24 221

 

 

 

#  Answer %  Count

1  On‐Campus 60.18%  133

2  Off‐Campus 39.82%  88

  Total 100%  221
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Q11 ‐ Place of permanent residence 

 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Place of permanent residence  1.00 3.00 1.22 0.52  0.27 325

 

 

 

#  Answer %  Count

1  In state 82.15%  267

2  US, out‐of‐state 13.23%  43

3  Country other than USA 4.62%  15

  Total 100%  325
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Hometown_ZIP ‐ Please enter the zip code of your hometown. 

 

07924  60060  60516  61072  61944 62550 62860 62906  62966

21784  60061  60545  61080  61951 62554 62863 62906  62966

22727  60067  60559  61104  61956 62558 62864 62906  62966

30004  60073  60560  61107  61956 62615 62864 62906  62974

32566  60073  60586  61111  62025 62618 62870 62910  62995

34234  60085  60586  61251  62052 62629 62872 62915  62995

37020  60085  60608  61254  62056 62704 62881 62918  63026

37129  60089  60615  61281  62056 62711 62881 62918  63049

37203  60090  60620  61348  62207 62711 62881 62918  63119

37421  60090  60624  61364  62208 62711 62890 62918  63119

37701  60101  60625  61373  62220 62712 62890 62918  63125

38060  60107  60626  61376  62220 62801 62891 62918  63130

38125  60108  60628  61413  62221 62812 62896 62918  63236

42066  60115  60628  61430  62221 62812 62896 62918  63670

42211  60123  60629  61443  62222 62812 62896 62918  63701

42303  60124  60637  61454  62225 62819 62896 62918  64111

43611  60126  60643  61520  62226 62821 62899 62918  70005

43783  60142  60657  61533  62233 62832 62901 62920  70461

46033  60143  60804  61537  62243 62832 62901 62920  72714

46123  60153  60936  61546  62249 62832 62901 62930  77066

46324  60169  60936  61548  62263 62832 62901 62939  77479

47546  60177  60942  61571  62263 62832 62901 62946  77625

47591  60188  60954  61611  62274 62837 62901 62948  79912

47630  60193  61030  61615  62274 62848 62901 62948  80127

47946  60193  61071  61615  62274 62858 62901 62948  89129

49017  60402  61071  61615  62274 62859 62901 62948  91711

49464  60419    61740  62288   62901 62949  92881

49506  60430    61740  62288 62901 62950 

53158  60439    61756  62378 62901 62959 

53223  60439    61761  62439 62901 62959 

54210  60440    61761  62447 62901 62959 

56601  60445    61802  62450 62901 62959 

60014  60446    61821  62467 62901 62959 

60030  60459    61830  62471 62903 62960 

60046  60467    61843  62501 62903 62960 

60046  60474    61866  62526 62903 62960 

60056  60506    61920  62535 62903 62966 
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HS_ZIP ‐ If your high school was not located in your hometown, please enter your high 

school's zip code. 

11230  60435  61736 62812  62959

23211  60441  61756 62839  62959

33657  60490  61820 62865  62960

37203  60515  61840 62881  62999

38060  60515  61880 62896  63016

38672  60545  61956 62901  63122

42431  60620  62009 62901  63755

43076  60621  62018 62901  63901

53168  60625  62221 62901  65613

53209  60632  62221 62901  68850

60002  60649  62258 62906  72756

60030  60652  62274 62914  77066

60061  60653  62274 62918  77373

60073  60655  62286 62918  79905

60090  60657  62321 62918  80488

60099  61030  62353 62918  85748

60137  61072  62501 62920  98225

60142  61111  62510 62930 

60148  61250  62550 62931 

60172  61342  62563 62938 

60175  61448  62629 62948 

60177  61490  62801 62948 

60187  61520  62801 62959 

60424  61525  62812 62959 

 

Country ‐ What is the country of your residence? 

Bangladesh  Nepal 

Bangladesh  Nepal 

Colombia  Nigeria 

Gambia  Oman 

India  Sri Lanka 

Mexico  Taiwan 

México   
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Q12 ‐ Student status 

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Student status  1.00  2.00 1.07 0.25  0.06 320

 

 

#  Answer %  Count

1  Full‐time 93.44%  299

2  Part‐time 6.56%  21

  Total 100%  320
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Q13 ‐ Relationship Status

 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Relationship Status  1.00 5.00 2.60 1.40  1.95 321

 

 

 

#  Answer %  Count

1  Single/not dating 33.96%  109

2  Single/casual dating 12.77%  41

3  Single/exclusively dating 23.36%  75

4  Engaged or committed relationship 19.00%  61

5  Married/life partner 10.90%  35

  Total 100%  321
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Q14 ‐ Which best describes your current living arrangement at college? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Which best describes your current living 

arrangement at college?
1.00 7.00 4.88 2.19  4.82 321

 

#  Answer %  Count

1  College residence hall 22.43%  72

2  Substance‐free residence hall 0.93%  3

3  On‐campus fraternity/sorority 0.62%  2

4  Off‐campus fraternity/sorority 0.31%  1

5  On‐campus apartment or house 9.35%  30

6  Off‐campus apartment or house 50.78%  163

7  At home with family 15.58%  50

  Total 100%  321
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Homelessness_1 ‐ Do you identify yourself as currently experiencing homelessness?  A 

"student experiencing homelessness" is defined as a student who lacks or is at imminent 

risk of losing their "fixed, regular, and adequate nighttime residence," including those 

who live in SIU Residence Halls during academic semesters but lack such residence during 

breaks. 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation
Variance Count

1 
Do you identify yourself as currently 

experiencing homelessness?   1.00 2.00 1.97  0.16 0.03 322

 

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 2.80% 9

2  No 97.20% 313

  Total 100% 322

   



Page ‐ 20 ‐ of 132 
 

Homelessness_2 ‐ Please identify your primary accommodation: 

 

#  Field
Minim

um
Maximum Mean

Std 
Deviation 

Variance Count

1  Please identify your primary accommodation:  1.00 17.00 10.67 6.34  40.22 9

 

#  Answer  % Count

1  At risk of losing residence  22.22% 2

8  Lacking adequate or safe residence during breaks  22.22% 2

9  Residing in substandard housing  0.00% 0

10  Sharing the housing of other persons due to loss of housing (i.e., "couch surfing")  11.11% 1

11  Residing in motels, hotels, or camping grounds  0.00% 0

12  Residing in emergency or transitional shelters  0.00% 0

13  Sleeping in public spaces or parks  0.00% 0

14  Residing in abandoned buildings  0.00% 0

16  Residing in a vehicle  0.00% 0

17  Other  44.44% 4

  Total  100% 9
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First_Gen ‐ Are you a First‐generation college student? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Are you a First‐generation college student? 1.00 2.00 1.63 0.48  0.23 322

 

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 36.96% 119

2  No 63.04% 203

  Total 100% 322

   



Page ‐ 22 ‐ of 132 
 

Q15 ‐ Within the last year to what extent have you participated in any of the following 

activities? 
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#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Intercollegiate athletics (NCAA) 1.00 4.00 1.24 0.61  0.37 319

2  Club sports (non‐NCAA) 1.00 4.00 1.22 0.64  0.41 316

3  Intramural sports (Recreation) 1.00 4.00 1.26 0.63  0.39 312

4  Religious and interfaith groups 1.00 4.00 1.39 0.71  0.51 316

5  Music and other performing arts groups 1.00 4.00 1.36 0.74  0.55 316

6  Volunteer Work or Community Service 1.00 4.00 1.91 0.93  0.86 317

7  Greek System participation 1.00 4.00 1.28 0.72  0.52 317

8  Other student organizations 1.00 4.00 2.06 1.10  1.22 317

 

#  Question 
Not 

involved 
Attended

Active 
Involvement/ Non‐

Leader
 

Leadership 
Position

Total

1 
Intercollegiate 

athletics (NCAA) 
84.33%  269 9.40% 30 4.70% 15  1.57% 5 319

2 
Club sports (non‐

NCAA) 
87.34%  276 5.70% 18 4.43% 14  2.53% 8 316

3 
Intramural sports 

(Recreation) 
83.01%  259 8.97% 28 7.05% 22  0.96% 3 312

4 
Religious and 

interfaith groups 
73.10%  231 15.82% 50 9.81% 31  1.27% 4 316

5 
Music and other 
performing arts 

groups 
77.53%  245 10.76% 34 9.49% 30  2.22% 7 316

6 
Volunteer Work or 
Community Service 

42.90%  136 28.39% 90 23.66% 75  5.05% 16 317

7 
Greek System 
participation 

83.91%  266 7.26% 23 5.36% 17  3.47% 11 317

8 
Other student 
organizations 

44.48%  141 18.30% 58 23.66% 75  13.56% 43 317
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Q16 ‐ How many times a month do you typically attend a religious service? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
How many times a month do you typically 

attend a religious service?
1.00 9.00 2.17 2.06  4.26 313

 

 

#  Answer % Count

1  0 66.13% 207

2  1 7.99% 25

3  2 6.71% 21

4  3 1.92% 6

5  4 9.27% 29

6  5 2.88% 9

7  6 0.64% 2

8  7 1.28% 4

9  8+ 3.19% 10

  Total 100% 313
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Drinking_Check ‐ Did you drink in the last 12 months?     *A drink is defined as:  5oz. wine,   

10oz. wine cooler,   12oz. beer (10oz. Microbrew, 8‐9oz. Malt Liquor, Canadian beer, Ice 

beer),   1.5oz. of 80 proof liquor (mixed drink or shot) 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

Did you drink in the last 12 months?     *A drink 
is defined as:  5oz. wine,   10oz. wine cooler,   

12oz. beer (10oz. Microbrew, 8‐9oz. Malt 
Liquor, Canadian beer, Ice beer),   1.5oz. of 80 

proof liquor (mixed drink or shot)

1.00 2.00 1.25 0.43  0.19 321

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 75.08% 241

2  No 24.92% 80

  Total 100% 321

 

Q17a ‐ Monday 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drinks (max. 49)  0.00  8.00 0.21 0.87  0.75 199

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Hours (max. 24)  0.00  24.00 1.49 5.35  28.63 172
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Q17b ‐ Tuesday 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drinks (max. 49)  0.00  8.00 0.24 0.93  0.86 195

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Hours (max. 24)  0.00  24.00 1.38 5.07  25.68 172

 

 

Q17c ‐ Wednesday 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drinks (max. 49)  0.00  12.00 0.42 1.53  2.36 197

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Hours (max. 24)  0.00  24.00 1.53 5.10  26.05 172

 

 

Q17d ‐ Thursday 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drinks (max. 49)  0.00  15.00 0.59 1.73  2.99 195

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Hours (max. 24)  0.00  24.00 1.55 4.81  23.14 171
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Q17e ‐ Friday 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drinks (max. 49)  0.00  18.00 2.56 3.11  9.69 216

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Hours (max. 24)  0.00  24.00 3.02 4.62  21.39 198

 

 

Q17f ‐ Saturday 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drinks (max. 49)  0.00  24.00 3.16 3.38  11.44 219

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Hours (max. 24)  0.00  24.00 3.60 4.69  21.97 199

 

 

Q17g ‐ Sunday 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drinks (max. 49)  0.00  10.00 0.42 1.30  1.70 195

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Hours (max. 24)  0.00  24.00 1.67 5.42  29.35 172
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*A drink is defined as   5oz. wine,  10oz. wine cooler,  12oz. beer (10oz. Microbrew, 8‐9oz. 

Malt Liquor, Canadian beer, Ice beer),  1.5oz. of 80 proof liquor (mixed drink or shot)      

 

Q18 ‐ Men Only:  Think back to the last two weeks, how many times have you had 5 or 

more drinks in a sitting? 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

*A drink is defined as   5oz. wine,  10oz. wine 
cooler,  12oz. beer (10oz. Microbrew, 8‐9oz. 

Malt Liquor, Canadian beer, Ice beer),  1.5oz. of 
80 proof liquor (mixed drink or shot)     Men 
Only  Think back to the last two weeks, how 

many times have you had 5 or more drinks in a 
sitting?

0.00 6.00 0.86 1.37  1.87 63

 

 

19 ‐ Women Only:  Think back to the last two weeks, how many times have you had 4 or 

more drinks in a sitting? 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Women Only  Think back to the last two 

weeks, how many times have you had 4 or 
more drinks in a sitting?

0.00 14.00 0.92 1.94  3.75 177
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Q20 ‐ From which of the following sources do you obtain alcohol?   (Check all that apply) 

 

#  Answer % Count

1  Self (Over 21) 38.05% 156

2  Friends under 21 5.85% 24

3  Friends older than 21 23.90% 98

4  Adult acquaintances 8.78% 36

5  Using fake/altered ID 1.46% 6

6  Using a false ID (someone else's) 0.98% 4

7  Bars or stores that did not ask for ID 4.15% 17

8  Parents (without their knowledge) 0.49% 2

9  Parents (with their knowledge) 13.17% 54

10  Other 3.17% 13

  Total 100% 410
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Q21 ‐ Think of the occasion you drank the most this past month, how many DRINKS did you consume?  

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

 

BLANK 148 43.7 43.7 43.7
1 13 3.8 3.8 47.5

1.5 1 0.3 0.3 47.8
2 17 5 5 52.8

2.5 1 0.3 0.3 53.1
3 29 8.6 8.6 61.7

3.5 1 0.3 0.3 62
4 33 9.7 9.7 71.7

4.5 1 0.3 0.3 72
5 18 5.3 5.3 77.3
6 16 4.7 4.7 82
7 8 2.4 2.4 84.4

7.5 1 0.3 0.3 84.7
8 17 5 5 89.7
9 2 0.6 0.6 90.3

10 10 2.9 2.9 93.2
11 2 0.6 0.6 93.8
12 6 1.8 1.8 95.6
13 1 0.3 0.3 95.9
14 1 0.3 0.3 96.2
15 5 1.5 1.5 97.7
16 1 0.3 0.3 98
17 1 0.3 0.3 98.3
20 3 0.8 0.8 99.1
24 1 0.3 0.3 99.4
25 1 0.3 0.3 99.7
27 1 0.3 0.3 100

Total 339 100 100  

 

Q21_did not drink ‐ Q21_did not drink

 

#  Answer %  Count

1  Did not drink in the past month 100.00%  38

  Total 100%  38
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Q22 ‐ On the occasion you drank the most this past month, how many HOURS did you 

spend drinking? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Dev  Variance Count

1 
On the occasion you drank the most this past 

month, how many HOURS did you spend drinking? 
1.00 11.00 5.02 2.30  5.29 194

 

#  Answer %  Count

1  Less than an hour 4.64%  9

2  1 hour 4.12%  8

3  2 hours 16.49%  32

4  3 hours 21.65%  42

5  4 hours 19.07%  37

6  5 hours 13.92%  27

7  6 hours 7.73%  15

8  7 hours 2.06%  4

9  8 hours 4.64%  9

10  9 hours 1.03%  2

11  10+ hours 4.64%  9

  Total 100%  194
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Q23 ‐ How many DRINKS on average do you consume on a typical occasion? *A drink is 

defined as  5oz. wine, 10oz. wine cooler, 12oz. beer (10oz. Microbrew, 8‐9oz. Malt Liquor, 

Canadian beer, Ice beer), 1.5oz. of 80 proof liquor (mixed drink or shot) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

How many DRINKS on average do you consume 
on a typical occasion? *A drink is defined as  

5oz. wine, 10oz. wine cooler, 12oz. beer (10oz. 
Microbrew, 8‐9oz. Malt Liquor, Canadian beer, 
Ice beer), 1.5oz. of 80 proof liquor (mixed drink 

or shot)

0.00 23.00 2.71 2.54  6.44 230
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Q24_1 ‐ When you drink, to what degree do you do the following: 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Eat food before or while drinking 1.00 4.00 3.17 0.77  0.60 231

2  Intentionally not eat food before drinking 1.00 4.00 1.28 0.53  0.28 230

3  Pace your drinks to 1 or fewer per hour 1.00 4.00 2.56 0.98  0.95 229

4  Set a limit on how many drinks you'll have 1.00 4.00 2.73 1.00  1.00 231

5 
Alternate non‐alcoholic beverages with 

alcoholic drinks
1.00 4.00 2.53 0.96  0.93 232

6  Keep track of how many drinks you've had 1.00 4.00 3.10 0.97  0.93 231

7 
Make your own drinks to limit or minimize the 

amount of alcohol you have
1.00 4.00 2.51 1.01  1.02 230

8 
Not accept drinks from a shared source (e.g., 

punch bowl)
1.00 4.00 2.77 1.19  1.41 231
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#  Question  Never Sometimes Usually    Always Total 

1  Eat food before or while drinking  1.73% 4 17.75% 41 42.42%  98  38.10% 88 231 

2 
Intentionally not eat food before 

drinking 
75.22% 173 21.74% 50 2.61%  6  0.43% 1 230 

3  Pace your drinks to 1 or fewer per hour  14.85% 34 34.50% 79 30.13%  69  20.52% 47 229 

4 
Set a limit on how many drinks you'll 

have 
13.85% 32 25.97% 60 33.77%  78  26.41% 61 231 

5 
Alternate non‐alcoholic beverages with 

alcoholic drinks 
15.09% 35 35.34% 82 30.60%  71  18.97% 44 232 

6 
Keep track of how many drinks you've 

had 
7.36% 17 20.35% 47 27.71%  64  44.59% 103 231 

7 
Make your own drinks to limit or 

minimize the amount of alcohol you 
have 

18.26% 42 33.04% 76 28.26%  65  20.43% 47 230 

8 
Not accept drinks from a shared source 

(e.g., punch bowl) 
21.21% 49 21.21% 49 16.88%  39  40.69% 94 231 
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Q24_2 ‐ When you drink, to what degree do you do the following: 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Start drinking before going out (i.e., pre‐

gaming)?
1.00 4.00 2.14 1.01  1.01 231

2 
Have a friend let you know when you've had 

enough to drink
1.00 4.00 2.22 1.12  1.25 230

3 
Limit the amount of money you bring to 

spend on alcohol
1.00 4.00 2.77 1.07  1.16 231

4 
Hold a drink so people stop bothering you 

about drinking
1.00 4.00 1.65 0.90  0.82 231

5  Avoid drinking games 1.00 4.00 2.22 1.02  1.04 231

6  Know where your drink has been at all times 1.00 4.00 3.58 0.81  0.66 231

7  Stop drinking at a predetermined time 1.00 4.00 2.45 1.06  1.13 231

8  Put extra ice in your drink 1.00 4.00 1.97 1.00  0.99 231
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#  Question  Never Sometimes Usually    Always Total 

1 
Start drinking before going out (i.e., pre‐

gaming)? 
32.47% 75 33.33% 77 22.08%  51  12.12% 28 231 

2 
Have a friend let you know when you've 

had enough to drink 
35.65% 82 24.78% 57 21.30%  49  18.26% 42 230 

3 
Limit the amount of money you bring to 

spend on alcohol 
16.88% 39 21.21% 49 29.87%  69  32.03% 74 231 

4 
Hold a drink so people stop bothering 

you about drinking 
58.01% 134 26.41% 61 8.66%  20  6.93% 16 231 

5  Avoid drinking games  28.14% 65 37.23% 86 19.48%  45  15.15% 35 231 

6 
Know where your drink has been at all 

times 
5.19% 12 5.19% 12 15.58%  36  74.03% 171 231 

7  Stop drinking at a predetermined time  21.21% 49 35.93% 83 19.91%  46  22.94% 53 231 

8  Put extra ice in your drink  40.26% 93 32.90% 76 16.02%  37  10.82% 25 231 
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Q24_3 ‐ When you drink, to what degree do you do the following: 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Avoid trying to &quot;keep up&quot; or 

&quot;out drink&quot; others
1.00 4.00 2.97 1.08  1.17 229

2 
Monitor your BAC (Blood Alcohol 

Concentration) to reduce drinking‐related 
problems

1.00 4.00 1.45 0.91  0.83 228

3  Choose a drink containing less alcohol 1.00 4.00 2.06 0.93  0.87 229

4  Choose a drink containing more alcohol 1.00 4.00 1.83 0.73  0.53 228

5  Chug alcohol 1.00 4.00 1.57 0.66  0.44 229

6  Do shots 1.00 4.00 2.10 0.85  0.73 229

7 
Prevent a friend from driving* under the 

influence of alcohol
1.00 4.00 3.62 0.69  0.48 229

8 
Use a designated non‐drinking driver* *Driving 

refers to motorized vehicles: cars, scooters, 
boats, motorcycles, etc.

1.00 4.00 3.46 0.86  0.74 227
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#  Question  Never Sometimes Usually    Always Total 

1 
Avoid trying to "keep up" or "out 

drink" others 
13.54% 31 19.21% 44 23.58%  54  43.67% 100 229 

2 
Monitor your BAC (Blood Alcohol 

Concentration) to reduce drinking‐
related problems 

75.88% 173 10.96% 25 5.26%  12  7.89% 18 228 

3  Choose a drink containing less alcohol  30.57% 70 42.79% 98 16.59%  38  10.04% 23 229 

4 
Choose a drink containing more 

alcohol 
34.21% 78 50.44% 115 13.16%  30  2.19% 5 228 

5  Chug alcohol  50.66% 116 44.10% 101 3.06%  7  2.18% 5 229 

6  Do shots  23.14% 53 52.40% 120 15.72%  36  8.73% 20 229 

7 
Prevent a friend from driving* under 

the influence of alcohol 
1.31% 3 8.30% 19 17.90%  41  72.49% 166 229 

8 
Use a designated non‐drinking driver* 
*Driving refers to motorized vehicles: 

cars, scooters, boats, motorcycles, etc. 
4.41% 10 11.45% 26 17.62%  40  66.52% 151 227 
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Q24a ‐ Do you drive a motorized vehicle (cars, scooters, boats, motorcycles, etc.)? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Do you drive a motorized vehicle (cars, 

scooters, boats, motorcycles, etc.)?
1.00 2.00 1.14 0.35  0.12 228

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 85.96% 196

2  No 14.04% 32

  Total 100% 228
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Q24b ‐ When you drink, to what degree do you do the following: 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Make plans to avoid driving after drinking 1.00 4.00 3.62 0.68  0.46 196

2 
Don't drink so you can serve as a designated 

driver
1.00 4.00 2.48 0.83  0.69 196

 

 

#  Question Never Sometimes Usually    Always Total 

1  Make plans to avoid driving after drinking 1.02% 2 8.16% 16 18.88%  37  71.94% 141 196 

2 
Don't drink so you can serve as a 

designated driver
6.63% 13 53.57% 105 24.49%  48  15.31% 30 196 
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Q25_1 ‐ How many times did the following things happen to you while you were drinking 

or because of your alcohol use during the last 30 days? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Had a hangover 1.00 4.00 1.72 0.89  0.79 227

2 
Performed poorly on a test or important 

project
1.00 4.00 1.18 0.54  0.30 226

3 
Got into trouble with campus police, 

residence hall, or other college authorities
1.00 4.00 1.06 0.33  0.11 227

4 
Got into in trouble with off campus police or 

other local college authorities
1.00 4.00 1.06 0.35  0.12 225

5  Vandalized or damaged property 1.00 4.00 1.07 0.39  0.15 227

6  Got into an argument or verbal fight 1.00 4.00 1.18 0.55  0.30 226

7  Got into a physical fight 1.00 4.00 1.04 0.32  0.10 226

8  Got nauseated or vomited 1.00 4.00 1.48 0.78  0.61 226

9  Drove a car while under the influence 1.00 4.00 1.20 0.54  0.29 224
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#  Question Never
One 
time

A few 
times 

  Often Total 

1  Had a hangover 53.30% 121 25.11% 57 17.62%  40  3.96% 9 227 

2 
Performed poorly on a test or important 

project
88.94% 201 5.31% 12 4.87%  11  0.88% 2 226 

3 
Got into trouble with campus police, 

residence hall, or other college authorities
96.48% 219 1.76% 4 1.32%  3  0.44% 1 227 

4 
Got into in trouble with off campus police or 

other local college authorities
96.44% 217 1.33% 3 1.78%  4  0.44% 1 225 

5  Vandalized or damaged property 96.48% 219 1.76% 4 0.44%  1  1.32% 3 227 

6  Got into an argument or verbal fight 88.05% 199 7.08% 16 3.54%  8  1.33% 3 226 

7  Got into a physical fight 98.23% 222 0.44% 1 0.44%  1  0.88% 2 226 

8  Got nauseated or vomited 67.70% 153 19.47% 44 10.18%  23  2.65% 6 226 

9  Drove a car while under the influence 86.16% 193 8.93% 20 4.02%  9  0.89% 2 224 
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Q25_2 ‐ How many times did the following things happen to you while you were drinking 

or because of your alcohol use during the last 30 days? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Rode in a car with the driver under the 

influence
1.00 4.00 1.27 0.59  0.35 226

2  Went to class under the influence 1.00 4.00 1.07 0.38  0.15 226

3  Missed a class 1.00 4.00 1.16 0.53  0.28 225

4 
Someone expressed concern about your 

drinking or related behavior
1.00 4.00 1.09 0.38  0.15 225

5  Thought you might have a drinking problem 1.00 4.00 1.14 0.52  0.27 225

6  Forgot where you were or what you did 1.00 4.00 1.24 0.62  0.38 225

7  Passed out 1.00 4.00 1.12 0.45  0.20 225

8  Said something you later regretted 1.00 4.00 1.28 0.63  0.40 225

9  Did something you later regretted 1.00 4.00 1.23 0.56  0.31 225



Page ‐ 44 ‐ of 132 
 

 

#  Question Never
One 
time

A few 
times 

  Often Total 

1 
Rode in a car with the driver under the 

influence
79.65% 180 13.72% 31 6.19%  14  0.44% 1 226 

2  Went to class under the influence 96.02% 217 1.77% 4 1.33%  3  0.88% 2 226 

3  Missed a class 89.33% 201 6.22% 14 3.11%  7  1.33% 3 225 

4 
Someone expressed concern about your 

drinking or related behavior
93.33% 210 4.44% 10 1.78%  4  0.44% 1 225 

5  Thought you might have a drinking problem 92.00% 207 3.11% 7 3.56%  8  1.33% 3 225 

6  Forgot where you were or what you did 84.00% 189 8.89% 20 5.78%  13  1.33% 3 225 

7  Passed out 92.89% 209 3.11% 7 3.56%  8  0.44% 1 225 

8  Said something you later regretted 80.44% 181 11.56% 26 7.11%  16  0.89% 2 225 

9  Did something you later regretted 83.56% 188 10.67% 24 5.33%  12  0.44% 1 225 

   



Page ‐ 45 ‐ of 132 
 

Q25_3 ‐ How many times did the following things happen to you while you were drinking 

or because of your alcohol use during the last 30 days? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Have been taken advantage of sexually 1.00 4.00 1.10 0.42  0.18 225

2  Had sex when you didn't want to 1.00 4.00 1.10 0.43  0.19 225

3 
Had unprotected sex when you otherwise 

might not have
1.00 4.00 1.09 0.38  0.14 224

4  Tried unsuccessfully to reduce drinking 1.00 4.00 1.12 0.43  0.19 225

5  Seriously thought about suicide 1.00 3.00 1.06 0.28  0.08 224

6  Seriously tried to commit suicide 1.00 3.00 1.03 0.21  0.04 224

7  Injured yourself 1.00 3.00 1.05 0.28  0.08 225

8  Injured others 1.00 3.00 1.02 0.19  0.04 225

9  Spent too much money 1.00 4.00 1.45 0.79  0.63 224

10 
Felt that you needed more alcohol that you 
used in order to get the same effect (during 

the last 30 days)
1.00 4.00 1.17 0.54  0.29 224
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#  Question Never
One 
time

A few 
times 

  Often Total 

1  Have been taken advantage of sexually 94.22% 212 2.22% 5 3.11%  7  0.44% 1 225 

2  Had sex when you didn't want to 94.22% 212 2.67% 6 2.22%  5  0.89% 2 225 

3 
Had unprotected sex when you otherwise 

might not have
93.75% 210 4.02% 9 1.79%  4  0.45% 1 224 

4  Tried unsuccessfully to reduce drinking 91.56% 206 5.33% 12 2.67%  6  0.44% 1 225 

5  Seriously thought about suicide 94.64% 212 4.46% 10 0.89%  2  0.00% 0 224 

6  Seriously tried to commit suicide 98.21% 220 0.89% 2 0.89%  2  0.00% 0 224 

7  Injured yourself 96.00% 216 2.67% 6 1.33%  3  0.00% 0 225 

8  Injured others 99.11% 223 0.00% 0 0.89%  2  0.00% 0 225 

9  Spent too much money 72.32% 162 12.95% 29 12.50%  28  2.23% 5 224 

10 
Felt that you needed more alcohol that you 
used in order to get the same effect (during 

the last 30 days)
88.84% 199 5.80% 13 4.46%  10  0.89% 2 224 
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Q26a ‐ Did you use alcohol in the past 30 days? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Did you use alcohol in the past 30 days? 1.00 2.00 1.16 0.37  0.14 226

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 83.63% 189

2  No 16.37% 37

  Total 100% 226
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Q26b ‐ In the past 30 days, where and how often have you used Alcohol? Location 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  On‐campus residences  1.00 4.00 1.23 0.61  0.37 186

2  In campus buildings  1.00 3.00 1.06 0.32  0.10 185

3  On campus grounds (outside)  1.00 4.00 1.17 0.48  0.23 186

4  Fraternity house  1.00 4.00 1.48 0.87  0.75 186

5  Sorority house  1.00 4.00 1.07 0.37  0.14 186

6  Other Greek Functions  1.00 4.00 1.16 0.54  0.29 185

7  Bars/restaurants  1.00 4.00 2.46 0.98  0.96 186

8  Off‐campus residences  1.00 4.00 2.59 1.06  1.12 186

9  In a car  1.00 4.00 1.22 0.59  0.35 186

10  Other location  1.00 4.00 1.73 1.03  1.06 184
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#  Question  Never Once A few times    Often Total

1  On‐campus residences  85.48% 159 6.99% 13 6.45%  12  1.08% 2 186

2  In campus buildings  95.68% 177 2.16% 4 2.16%  4  0.00% 0 185

3  On campus grounds (outside)  86.56% 161 10.22% 19 2.69%  5  0.54% 1 186

4  Fraternity house  73.12% 136 10.22% 19 12.37%  23  4.30% 8 186

5  Sorority house  96.24% 179 1.08% 2 2.15%  4  0.54% 1 186

6  Other Greek Functions  90.81% 168 2.70% 5 5.95%  11  0.54% 1 185

7  Bars/restaurants  20.97% 39 26.34% 49 38.17%  71  14.52% 27 186

8  Off‐campus residences  22.04% 41 18.82% 35 37.10%  69  22.04% 41 186

9  In a car  86.56% 161 6.45% 12 5.91%  11  1.08% 2 186

10  Other location  61.41% 113 13.04% 24 16.85%  31  8.70% 16 184
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Q26c ‐ In the past 30 days, where and how often have you used Alcohol? Events 
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#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Pre‐gaming  1.00 4.00 2.05 1.06  1.12 186

2  Tailgating  1.00 4.00 1.59 0.93  0.87 187

3  Drinking games  1.00 4.00 1.71 0.94  0.88 187

4  Birthday celebration  1.00 4.00 1.76 0.88  0.78 187

5  On a date  1.00 4.00 1.60 0.89  0.80 187

6  At a party  1.00 4.00 2.18 1.10  1.20 187

7  Relaxing in your residence  1.00 4.00 2.26 1.10  1.22 187

8  Visiting at a friend's residence  1.00 4.00 1.84 1.00  0.99 187

9  Holiday  1.00 4.00 1.39 0.84  0.71 187

10  Academic break  1.00 4.00 1.51 0.93  0.86 187

11  Sporting event  1.00 4.00 1.66 0.96  0.91 188

12  Other event  1.00 4.00 1.53 0.93  0.86 184

 

 

#  Question  Never Once A few times    Often Total

1  Pre‐gaming  43.55% 81 17.20% 32 29.57%  55  9.68% 18 186

2  Tailgating  66.31% 124 14.97% 28 12.30%  23  6.42% 12 187

3  Drinking games  58.82% 110 16.04% 30 20.86%  39  4.28% 8 187

4  Birthday celebration  49.20% 92 30.48% 57 15.51%  29  4.81% 9 187

5  On a date  63.64% 119 16.04% 30 16.58%  31  3.74% 7 187

6  At a party  39.04% 73 18.18% 34 28.88%  54  13.90% 26 187

7  Relaxing in your residence  34.22% 64 22.46% 42 26.20%  49  17.11% 32 187

8  Visiting at a friend's residence  52.41% 98 17.65% 33 23.53%  44  6.42% 12 187

9  Holiday  80.21% 150 4.81% 9 10.70%  20  4.28% 8 187

10  Academic break  73.80% 138 7.49% 14 12.83%  24  5.88% 11 187

11  Sporting event  62.23% 117 14.89% 28 17.02%  32  5.85% 11 188

12  Other event  71.74% 132 9.78% 18 12.50%  23  5.98% 11 184
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Marijuana_Check ‐ Did you use marijuana in the last 30 days? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Did you use marijuana in the last 30 days? 1.00 2.00 1.74 0.44  0.19 305

 

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 25.57% 78

2  No 74.43% 227

  Total 100% 305
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Q27 ‐ In the past 30 days, where have you used Marijuana? 

 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  On‐campus residences  1.00 4.00 1.50 1.01  1.01 76

2  In campus buildings  1.00 4.00 1.27 0.78  0.61 77

3  On campus grounds (outside)  1.00 4.00 1.40 0.90  0.81 77

4  Fraternity house  1.00 4.00 1.29 0.75  0.57 77

5  Sorority house  1.00 4.00 1.09 0.43  0.19 76

6  Other Greek Functions  1.00 4.00 1.19 0.65  0.42 77

7  Bars/restaurants  1.00 4.00 1.43 0.89  0.79 77

8  Off‐campus residences  1.00 4.00 2.84 1.06  1.12 77

9  In a car  1.00 4.00 1.79 1.04  1.07 77

10  Other  1.00 4.00 1.77 1.14  1.30 75
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#  Question  Never Once A few times    Often Total

1  On‐campus residences  77.63% 59 5.26% 4 6.58%  5  10.53% 8 76

2  In campus buildings  87.01% 67 5.19% 4 1.30%  1  6.49% 5 77

3  On campus grounds (outside)  80.52% 62 6.49% 5 5.19%  4  7.79% 6 77

4  Fraternity house  85.71% 66 3.90% 3 6.49%  5  3.90% 3 77

5  Sorority house  94.74% 72 2.63% 2 1.32%  1  1.32% 1 76

6  Other Greek Functions  90.91% 70 1.30% 1 5.19%  4  2.60% 2 77

7  Bars/restaurants  79.22% 61 3.90% 3 11.69%  9  5.19% 4 77

8  Off‐campus residences  18.18% 14 10.39% 8 40.26%  31  31.17% 24 77

9  In a car  58.44% 45 11.69% 9 22.08%  17  7.79% 6 77

10  Other  65.33% 49 5.33% 4 16.00%  12  13.33% 10 75
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Q28 ‐ From which of the following sources do you obtain marijuana? (Check all that 

apply) 

 

#  Answer % Count

1  Friends at school 18.38% 25

2  Friends at home 16.91% 23

3  Drug dealer 13.97% 19

4  Parents (with their knowledge) 4.41% 6

5  Parents (without their knowledge) 0.00% 0

6  Doctor (prescription/ medical marijuana) 7.35% 10

7  Acquaintances 9.56% 13

8  Growing on your own 1.47% 2

9  Other 27.94% 38

  Total 100% 136
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Q29 ‐ During the last 30 days, how many times have you driven a car under the influence 

of marijuana? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
During the last 30 days, how many times have 

you driven a car under the influence of 
marijuana?

1.00 6.00 1.86 1.47  2.15 77

 

 

 

#  Answer %  Count

1  Zero times 64.94%  50

2  One time 14.29%  11

3  Two times 5.19%  4

4  3‐5 times 7.79%  6

5  6‐9 times 1.30%  1

6  10 or more 6.49%  5

  Total 100%  77



Page ‐ 57 ‐ of 132 
 

Q30 ‐ How old were you the first time you drank to the point of intoxication? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
How old were you the first time you drank to 

the point of intoxication?
2.00 35.00 17.64 3.24  10.50 197

 

 

Q30_never ‐ Q30_never 

 

 

#  Answer %  Count

1  Never drank to intoxication 100.00%  104

  Total 100%  104
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PDrug_Check ‐ Did you use Prescription drugs within the last year? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Did you use Prescription drugs within the last 

year?
1.00 2.00 1.58 0.49  0.24 304

 

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 42.43% 129

2  No 57.57% 175

  Total 100% 304
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Q31A_Pain Medication ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use Pain 

medication (Vicodin, OxyContin) without a prescription or other than prescribed?  (mark 

what best represents your use) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

Within the last year, approximately how often 
did YOU use Pain medication (Vicodin, 

OxyContin) without a prescription or other 
than prescribed?  (mark what best represents 

your use)

1.00 5.00 1.12 0.54  0.29 129

 

#  Answer %  Count

1  Did not use 93.80%  121

2  Once/year 2.33%  3

3  6 times/year 2.33%  3

4  Once/month 0.78%  1

5  Twice/month 0.78%  1

6  Once/week 0.00%  0

7  3 times/week 0.00%  0

8  5 times/week 0.00%  0

9  Every day 0.00%  0

  Total 100%  129
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Q31A.2_Pain Medication ‐ From which of the following sources did you obtain Pain 

medication (Vicodin, OxyContin)?  (Check all that apply) 

 

#  Answer %  Count 

1  Legitimate prescription 30.00%  3 

2  Fake or forged prescription 10.00%  1 

3  Friends at home 10.00%  1 

4  Friends at school 20.00%  2 

5  Taken from a family member 0.00%  0 

6  Given by a family member 30.00%  3 

7  Drug dealer 0.00%  0 

8  Acquaintances 0.00%  0 

9  Other 0.00%  0 

  Total 100%  10 
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Q31A_Sedatives ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use 

Sedatives/Anti‐Anxiety (Valium, Xanax) without a prescription or other than prescribed?  

(mark what best represents your use) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

Within the last year, approximately how often 
did YOU use Sedatives/Anti‐Anxiety (Valium, 
Xanax) without a prescription or other than 

prescribed?  (mark what best represents your 
use)

1.00 7.00 1.16 0.80  0.63 129

 

#  Answer %  Count

1  Did not use 93.80%  121

2  Once/year 3.10%  4

3  6 times/year 0.78%  1

4  Once/month 0.00%  0

5  Twice/month 0.78%  1

6  Once/week 0.78%  1

7  3 times/week 0.78%  1

8  5 times/week 0.00%  0

9  Every day 0.00%  0

  Total 100%  129
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Q31A.2_Sedatives ‐ From which of the following sources did you obtain Sedatives/Anti‐

Anxiety (Valium, Xanax)?  (Check all that apply) 

 

#  Answer %  Count 

1  Legitimate prescription 25.00%  3 

2  Fake or forged prescription 0.00%  0 

3  Friends at home 25.00%  3 

4  Friends at school 25.00%  3 

5  Taken from a family member 0.00%  0 

6  Given by a family member 8.33%  1 

7  Drug dealer 16.67%  2 

8  Acquaintances 0.00%  0 

9  Other 0.00%  0 

  Total 100%  12 
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Q31A_Stimulants ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use Stimulants 

(Adderall, Ritalin) without a prescription or other than prescribed?(mark what best 

represents your use) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

Within the last year, approximately how often did 
YOU use Stimulants (Adderall, Ritalin) without a 

prescription or other than prescribed?(mark what 
best represents your use) 

1.00 6.00 1.28 0.91  0.84 129

 

#  Answer %  Count

1  Did not use 88.37%  114

2  Once/year 5.43%  7

3  6 times/year 0.78%  1

4  Once/month 1.55%  2

5  Twice/month 3.10%  4

6  Once/week 0.78%  1

7  3 times/week 0.00%  0

8  5 times/week 0.00%  0

9  Every day 0.00%  0

  Total 100%  129
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Q31A.2_Stimulants ‐ From which of the following sources did you obtain Stimulants 

(Adderall, Ritalin)?  (Check all that apply) 

 

#  Answer %  Count 

1  Legitimate prescription 26.32%  5 

2  Fake or forged prescription 0.00%  0 

3  Friends at home 15.79%  3 

4  Friends at school 42.11%  8 

5  Taken from a family member 5.26%  1 

6  Given by a family member 0.00%  0 

7  Drug dealer 5.26%  1 

8  Acquaintances 0.00%  0 

9  Other 5.26%  1 

  Total 100%  19 
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Q31A_SleepMed ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use Sleep 

medication (Lunesta, Ambien) without a prescription or other than prescribed?  (mark 

what best represents your use) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

Within the last year, approximately how often did 
YOU use Sleep medication (Lunesta, Ambien) 

without a prescription or other than prescribed?  
(mark what best represents your use) 

1.00 7.00 1.12 0.66  0.43 129

 

#  Answer %  Count

1  Did not use 95.35%  123

2  Once/year 0.78%  1

3  6 times/year 2.33%  3

4  Once/month 0.78%  1

5  Twice/month 0.00%  0

6  Once/week 0.00%  0

7  3 times/week 0.78%  1

8  5 times/week 0.00%  0

9  Every day 0.00%  0

  Total 100%  129
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Q31A.2_SleepMed ‐ From which of the following sources did you obtain Sleep medication 

(Lunesta, Ambien)?  (Check all that apply) 

 

#  Answer %  Count 

1  Legitimate prescription 11.11%  1 

2  Fake or forged prescription 11.11%  1 

3  Friends at home 11.11%  1 

4  Friends at school 11.11%  1 

5  Taken from a family member 11.11%  1 

6  Given by a family member 22.22%  2 

7  Drug dealer 11.11%  1 

8  Acquaintances 0.00%  0 

9  Other 11.11%  1 

  Total 100%  9 
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Q31A_Antideppress ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use 

Antidepressants (Wellbutrin, Cymbalta) without a prescription or other than prescribed?  

(mark what best represents your use) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

Within the last year, approximately how often did 
YOU use Antidepressants (Wellbutrin, Cymbalta) 
without a prescription or other than prescribed?  

(mark what best represents your use) 

1.00 9.00 1.22 1.28  1.63 129

 

#  Answer %  Count

1  Did not use 96.90%  125

2  Once/year 0.00%  0

3  6 times/year 0.00%  0

4  Once/month 0.00%  0

5  Twice/month 0.00%  0

6  Once/week 0.78%  1

7  3 times/week 0.00%  0

8  5 times/week 0.00%  0

9  Every day 2.33%  3

  Total 100%  129
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Q31A.2_Antideppress ‐ From which of the following sources did you obtain 

Antidepressants (Wellbutrin, Cymbalta)?  (Check all that apply) 

 

#  Answer %  Count 

1  Legitimate prescription 75.00%  3 

2  Fake or forged prescription 0.00%  0 

3  Friends at home 0.00%  0 

4  Friends at school 25.00%  1 

5  Taken from a family member 0.00%  0 

6  Given by a family member 0.00%  0 

7  Drug dealer 0.00%  0 

8  Acquaintances 0.00%  0 

9  Other 0.00%  0 

  Total 100%  4 
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Q31A_MedicalMAr ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use Medical 

Marijuana without a prescription or other than prescribed?  (mark what best represents 

your use) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

Within the last year, approximately how often did 
YOU use Medical Marijuana without a prescription 

or other than prescribed?  (mark what best 
represents your use) 

1.00 9.00 1.66 1.80  3.26 128

 

#  Answer %  Count

1  Did not use 83.59%  107

2  Once/year 4.69%  6

3  6 times/year 1.56%  2

4  Once/month 1.56%  2

5  Twice/month 0.78%  1

6  Once/week 2.34%  3

7  3 times/week 2.34%  3

8  5 times/week 0.78%  1

9  Every day 2.34%  3

  Total 100%  128
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Q31A.2_MedicalMAr ‐ From which of the following sources did you obtain Medical 

Marijuana?  (Check all that apply) 

 

#  Answer %  Count 

1  Legitimate prescription 8.00%  2 

2  Fake or forged prescription 0.00%  0 

3  Friends at home 20.00%  5 

4  Friends at school 4.00%  1 

5  Taken from a family member 0.00%  0 

6  Given by a family member 16.00%  4 

7  Drug dealer 16.00%  4 

8  Acquaintances 24.00%  6 

9  Other 12.00%  3 

  Total 100%  25 
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Q31B_1 ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use other substances 

not prescribed? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Alcohol 1.00 9.00 3.64 2.26  5.09 300

2  Recreational marijuana (not medicinal) 1.00 9.00 2.53 2.58  6.65 302

3  Cigarettes, Cigars, Pipe tobacco 1.00 9.00 1.45 1.46  2.13 303

4  E‐Cigarettes (hookah, vaping) 1.00 9.00 2.39 2.79  7.78 299

5  Chewing tobacco, snuff, pouches 1.00 8.00 1.15 0.79  0.62 302

6  Cocaine 1.00 7.00 1.08 0.65  0.42 303

7  Amphetamines/ Methamphetamine 1.00 8.00 1.08 0.67  0.45 303



#  Question 
Did 
not 
use 

 
1x/ 
year

6x/ 
year

1x/ 
month

2x/ 
month

1x/ 
week 

3x/ 
week

5x/ 
week

Every 
day

Total

1  Alcohol 
29.00

% 
87 

9.33
%

28
12.3
3%

37 10.00%
3
0

12.67%
3
8

14.67
% 

44
8.33

%
25

3.00
%

9
0.67

%
2 300

2 
Recreational 

marijuana (not 
medicinal) 

64.57
% 

195 
6.95

%
21

5.30
%

16 2.65% 8 4.30%
1
3

3.64
% 

11
3.31

%
10

1.66
%

5
7.62

%
23 302

3 
Cigarettes, Cigars, 

Pipe tobacco 
86.80

% 
263 

4.29
%

13
2.64

%
8 0.99% 3 1.65% 5

0.66
% 

2
0.33

%
1

0.99
%

3
1.65

%
5 303

4 
E‐Cigarettes 

(hookah, vaping) 
75.25

% 
225 

3.34
%

10
2.68

%
8 1.00% 3 1.00% 3

1.67
% 

5
2.01

%
6

1.00
%

3
12.04

%
36 299

5 
Chewing tobacco, 

snuff, pouches 
94.70

% 
286 

1.99
%

6
0.99

%
3 0.99% 3 0.33% 1

0.00
% 

0
0.33

%
1

0.66
%

2
0.00

%
0 302

6  Cocaine 
98.02

% 
297 

0.33
%

1
0.33

%
1 0.00% 0 0.33% 1

0.00
% 

0
0.99

%
3

0.00
%

0
0.00

%
0 303

7 
Amphetamines/ 

Methamphetamine 
98.02

% 
297 

0.66
%

2
0.00

%
0 0.00% 0 0.33% 1

0.00
% 

0
0.66

%
2

0.33
%

1
0.00

%
0 303
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Q31B_2 ‐ Within the last year, approximately how often did YOU use other substances 

not prescribed? 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Opiates  1.00 6.00 1.03 0.34  0.12 302

2  Steroids  1.00 5.00 1.03 0.27  0.08 301

3  Hallucinogens  1.00 6.00 1.07 0.39  0.15 301

4  Inhalants (glue, solvents, gas)  1.00 6.00 1.04 0.38  0.14 301

5  Synthetic Drugs (bath salts, K2, etc)  1.00 7.00 1.02 0.34  0.12 302

6  Designer Drugs (ecstasy, MDMA)  1.00 4.00 1.02 0.21  0.04 302

7  Other illegal drugs  1.00 6.00 1.02 0.29  0.09 300

 

 

 



#  Question 
Did not 

use 
 

1x/ 
year

6x/ 
year

1x/ 
month

2x/ 
month 

 
1x/ 

week
3x/ 

week
5x/ 

week
Every 
day

Total 

1  Opiates  99.01%  299  0.33% 1 0.00% 0 0.33% 1 0.00%  0  0.33% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 302 

2  Steroids  98.34%  296  1.00% 3 0.33% 1 0.00% 0 0.33%  1  0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 301 

3  Hallucinogens  95.02%  286  3.65% 11 1.00% 3 0.00% 0 0.00%  0  0.33% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 301 

4 
Inhalants (glue, 
solvents, gas) 

98.34%  296  1.00% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.33%  1  0.33% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 301 

5 
Synthetic Drugs 

(bath salts, K2, etc) 
99.67%  301  0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.00% 0 0.33% 1 0.00% 0 0.00% 0 302 

6 
Designer Drugs 

(ecstasy, MDMA) 
98.34%  297  1.32% 4 0.00% 0 0.33% 1 0.00%  0  0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 302 

7  Other illegal drugs  99.33%  298  0.33% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.33% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 300 
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Q32.1 ‐ Approximately how often do you think the Average Student on your campus 

uses...  (mark what best represents your perception) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Pain medication (Vicodin, OxyContin) 1.00 9.00 2.45 1.84  3.40 299

2  Sedatives/Anti‐Anxiety (Valium, Xanax) 1.00 9.00 3.35 2.49  6.20 299

3  Stimulants (Adderall, Ritalin) 1.00 9.00 3.78 2.57  6.62 299

4  Sleep medication (Lunesta, Ambien) 1.00 9.00 3.40 2.62  6.87 296

5  Antidepressants (Wellbutrin, Cymbalta) 1.00 9.00 3.98 3.11  9.64 296

6  Medical Marijuana 1.00 9.00 4.43 3.04  9.26 299

 

 



#  Question 
Did not 

use 
 

1x/ 
year 

6x/ 
year

1x/ 
mont

h

2x/ 
mont

h
 

1x/ 
week

3x/ 
week

5x/ 
week

Every 
day

Total 

1 
Pain medication 

(Vicodin, 
OxyContin) 

47.83
% 

143 
12.37

% 
37

17.06
%

51 8.03% 24 6.69% 20  3.34% 10 3.34% 10
0.00

%
0 1.34% 4 299 

2 
Sedatives/Anti‐

Anxiety 
(Valium, Xanax) 

39.46
% 

118  8.70%  26
10.70

%
32

10.03
%

30 6.35% 19  9.36% 28 8.36% 25
3.68

%
11 3.34% 10 299 

3 
Stimulants 
(Adderall, 

Ritalin) 

34.11
% 

102  6.35%  19 9.70% 29 9.70% 29 9.36% 28 
12.37

%
37 9.70% 29

4.35
%

13 4.35% 13 299 

4 

Sleep 
medication 
(Lunesta, 
Ambien) 

43.58
% 

129  7.09%  21 7.09% 21 7.77% 23 5.41% 16 
12.84

%
38 8.11% 24

4.05
%

12 4.05% 12 296 

5 
Antidepressant
s (Wellbutrin, 

Cymbalta) 

40.20
% 

119  7.77%  23 5.74% 17 5.74% 17 5.41% 16  5.41% 16 8.78% 26
7.09

%
21

13.85
%

41 296 

6 
Medical 

Marijuana 
36.12

% 
108  3.34%  10 3.34% 10 6.02% 18 6.69% 20 

11.04
%

33
13.04

%
39

8.36
%

25
12.04

%
36 299 
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Q32.2_1 ‐ Approximately how often do you think the Average Student on your campus 

uses...  (mark what best represents your perception) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Alcohol 1.00 9.00 6.45 1.66  2.77 300

2  Recreational marijuana (not medicinal) 1.00 9.00 6.46 2.12  4.49 300

3  Cigarettes, Cigars, Pipe tobacco 1.00 9.00 5.32 2.60  6.74 299

4  E‐Cigarettes (hookah, vaping) 1.00 9.00 7.21 2.35  5.50 299

5  Chewing tobacco, snuff, pouches 1.00 9.00 4.20 2.72  7.38 296

6  Cocaine 1.00 9.00 2.63 1.82  3.32 298

7  Amphetamines/ Methamphetamine 1.00 9.00 2.29 1.83  3.35 298



#  Question 
Did 
not 
use 

 
1x/ 
year

6x/ 
year

1x/ 
mont

h

2x/ 
mont

h
 

1x/ 
week

3x/ 
week

5x/ 
week

Every 
day

Total 

1  Alcohol  4.67%  14  0.00% 0
1.33

%
4

3.33
%

10
5.33

%
16 

27.00
%

81
39.67

%
119

11.67
%

35 7.00% 21 300 

2 
Recreational 

marijuana (not 
medicinal) 

7.33%  22  0.67% 2
2.00

%
6

3.67
%

11
8.00

%
24 

19.33
%

58
28.00

%
84

14.33
%

43
16.67

%
50 300 

3 
Cigarettes, Cigars, 

Pipe tobacco 
16.05

% 
48  5.02% 15

4.35
%

13
6.02

%
18

12.04
%

36 
20.74

%
62

16.05
%

48
6.02

%
18

13.71
%

41 299 

4 
E‐Cigarettes 

(hookah, vaping) 
7.36%  22  0.33% 1

2.34
%

7
3.34

%
10

3.34
%

10 
9.03

%
27

16.39
%

49
13.38

%
40

44.48
%

133 299 

5 
Chewing tobacco, 

snuff, pouches 
29.39

% 
87  8.45% 25

5.74
%

17
9.12

%
27

8.11
%

24 
13.18

%
39

14.19
%

42
5.07

%
15 6.76% 20 296 

6  Cocaine 
38.93

% 
11
6 

19.80
%

59
12.42

%
37

11.74
%

35
8.39

%
25 

5.37
%

16
2.01

%
6

0.34
%

1 1.01% 3 298 

7 
Amphetamines/ 
Methamphetami

ne 

51.34
% 

15
3 

18.79
%

56
7.38

%
22

10.07
%

30
5.70

%
17 

2.01
%

6
2.35

%
7

1.01
%

3 1.34% 4 298 
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Q32.2_2 ‐ Approximately how often do you think the Average Student on your campus 

uses...  (mark what best represents your perception) 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Opiates  1.00 9.00 2.43 1.83  3.34 295

2  Steroids  1.00 9.00 2.55 1.92  3.68 291

3  Hallucinogens  1.00 9.00 2.73 1.77  3.14 296

4  Inhalants (glue, solvents, gas)  1.00 9.00 1.97 1.55  2.40 296

5  Synthetic Drugs (bath salts, K2, etc)  1.00 9.00 2.00 1.52  2.31 296

6  Designer Drugs (ecstasy, MDMA)  1.00 9.00 2.49 1.76  3.09 296

7  Other illegal drugs  1.00 9.00 2.51 1.91  3.65 295

   



 
# 

Question 
Did not 

use 
 

1x/ 
year

6x/ 
year

1x/ 
month

2x/ 
month

 
1x/ 

week
3x/ 

week
5x/ 

week
Every 
day

Total 

1  Opiates  48.47%  143  15.93% 47 8.14% 24 11.19% 33 9.49% 28  3.05% 9 2.71% 8 0.00% 0 1.02% 3 295 

2  Steroids  45.70%  133  15.46% 45 10.31% 30 13.06% 38 6.87% 20  3.09% 9 3.44% 10 0.69% 2 1.37% 4 291 

3  Hallucinogens  33.78%  100  19.93% 59 15.20% 45 15.54% 46 8.45% 25  3.72% 11 1.69% 5 0.34% 1 1.35% 4 296 

4 
Inhalants (glue, 
solvents, gas) 

59.46%  176  17.23% 51 5.07% 15 10.14% 30 4.39% 13  2.36% 7 0.34% 1 0.00% 0 1.01% 3 296 

5 
Synthetic Drugs 
(bath salts, K2, 

etc) 
56.42%  167  18.58% 55 8.78% 26 8.11% 24 4.73% 14  2.03% 6 0.34% 1 0.00% 0 1.01% 3 296 

6 
Designer Drugs 

(ecstasy, MDMA) 
40.54%  120  23.31% 69 10.47% 31 9.80% 29 9.46% 28  3.38% 10 1.69% 5 0.34% 1 1.01% 3 296 

7 
Other illegal 

drugs 
44.07%  130  20.34% 60 8.81% 26 10.85% 32 8.14% 24  3.73% 11 1.02% 3 1.02% 3 2.03% 6 295 
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Q33 ‐ Consider a typical week during the last three months. How much alcohol, on 

average (measured in number of drinks), does a typical student at your school drink on 

each day of a typical week?    *A drink is defined as 5oz. wine, 10oz. wine cooler, 12oz. beer (10oz. 

Microbrew, 8‐9oz. Malt Liquor, Canadian beer, Ice beer), 1.5oz. of 80 proof liquor (mixed drink or shot) 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Monday  0.00  25.00 0.98 2.50  6.26 253

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Tuesday  0.00  25.00 1.08 2.51  6.29 251

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Wednesday  0.00  25.00 1.26 2.57  6.59 251

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Thursday  0.00  37.00 2.46 3.41  11.63 258

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Friday  0.00  49.00 5.67 5.24  27.48 274

 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Saturday  0.00  49.00 6.20 5.57  31.01 271

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Sunday  0.00  49.00 1.98 4.00  15.96 252
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Q34 ‐ How many drinks on average do you think a typical student at your school 

consumes on a typical occasion? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
How many drinks on average do you think a 

typical student at your school consumes on a 
typical occasion?

0.00 20.00 5.01 3.08  9.46 284
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Q35 ‐ How often does OTHER STUDENTS' drinking affect you in the following ways? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Interrupts your studying 1.00 4.00 1.38 0.73  0.53 293

2  Makes you feel unsafe 1.00 4.00 1.58 0.85  0.72 292

3 
Messes up your physical living space 

(Cleanliness, neatness, organization, etc.)
1.00 4.00 1.37 0.76  0.58 293

4 
Prevents you from enjoying events (Concerts, 

sports, social activities, etc.)
1.00 4.00 1.63 0.91  0.83 291

5 
Makes you think of transferring to another 

school
1.00 4.00 1.16 0.57  0.33 291

6  Interrupts your sleep 1.00 4.00 1.60 0.92  0.85 293

7 
Having to take care of another student who 

has had too much to drink
1.00 4.00 1.55 0.88  0.77 292

8  Reduces your school's academic reputation 1.00 4.00 1.74 1.10  1.22 292
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#  Question Never
One 
time

A few 
times 

  Often Total 

1  Interrupts your studying 76.11% 223 11.26% 33 11.60%  34  1.02% 3 293 

2  Makes you feel unsafe 63.36% 185 17.12% 50 17.47%  51  2.05% 6 292 

3 
Messes up your physical living space 

(Cleanliness, neatness, organization, etc.)
78.50% 230 8.19% 24 11.26%  33  2.05% 6 293 

4 
Prevents you from enjoying events 

(Concerts, sports, social activities, etc.)
62.89% 183 14.78% 43 18.56%  54  3.78% 11 291 

5 
Makes you think of transferring to 

another school
90.72% 264 4.47% 13 2.41%  7  2.41% 7 291 

6  Interrupts your sleep 65.87% 193 11.95% 35 18.09%  53  4.10% 12 293 

7 
Having to take care of another student 

who has had too much to drink
67.12% 196 14.38% 42 14.73%  43  3.77% 11 292 

8 
Reduces your school's academic 

reputation
65.41% 191 7.19% 21 15.41%  45  11.99% 35 292 
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Q36 ‐ During the past 30 days, to what extent have YOU engaged in or experienced any of 

the following behaviors? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Refused an offer of alcohol 1.00 6.00 2.09 1.25  1.56 293

2  Bragged about your alcohol use 1.00 5.00 1.08 0.41  0.17 293

3 
Heard someone else brag about his/her 

alcohol use
1.00 6.00 2.14 1.34  1.80 293

4  Experience peer pressure to drink 1.00 6.00 1.57 1.07  1.14 292

5 
Thought another person was unattractive 

because he/she was too drunk
1.00 6.00 1.79 1.27  1.62 292

6  Told another person that he/she was not  1.00 5.00 1.18 0.67  0.45 292
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attractive because he/she was too drunk

 

#  Question 
Zero 
times 

 
One 
time

Two 
times

3‐5 
times

6‐9 
times 

 
10 or 
more 
times

Total 

1 
Refused an offer 

of alcohol 
47.10%  138  18.09% 53 19.11% 56 11.60% 34 3.07%  9  1.02% 3 293 

2 
Bragged about 

your alcohol use 
95.56%  280  2.05% 6 1.71% 5 0.34% 1 0.34%  1  0.00% 0 293 

3 

Heard someone 
else brag about 
his/her alcohol 

use 

50.17%  147  11.95% 35 17.06% 50 16.38% 48 3.07%  9  1.37% 4 293 

4 
Experience peer 
pressure to drink 

70.21%  205  14.38% 42 7.53% 22 5.14% 15 1.37%  4  1.37% 4 292 

5 

Thought another 
person was 
unattractive 

because he/she 
was too drunk 

63.36%  185  14.38% 42 9.25% 27 7.19% 21 4.11%  12  1.71% 5 292 

6 

Told another 
person that 

he/she was not 
attractive 

because he/she 
was too drunk 

91.78%  268  3.08% 9 2.05% 6 1.71% 5 1.37%  4  0.00% 0 292 
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Q37.1 ‐ During the last 30 days, on how many days did YOU use...  (mark what best 

represents your use) 

 

#  Field
Minimu

m
Maximum Mean Std Deviation 

Varian
ce

Count

1  Pain medication (Vicodin, OxyContin) 1.00 3.00 1.03 0.18  0.03 292

2  Sedatives/Anti‐Anxiety (Valium, Xanax) 1.00 7.00 1.11 0.69  0.48 293

3  Stimulants (Adderall, Ritalin) 1.00 7.00 1.11 0.67  0.45 293

4  Sleep medication (Lunesta, Ambien) 1.00 7.00 1.11 0.65  0.42 292

5  Antidepressants (Wellbutrin, Cymbalta) 1.00 7.00 1.43 1.53  2.34 293

6  Medical Marijuana 1.00 7.00 1.27 1.12  1.26 293
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# 

Question 
Did 
not 
use 

 
1‐2 

days 
3‐5 

days
6‐9 

days
10‐19 
days

 

20‐
29 
day

s 

 
All 30 
days

Total

1 

Pain 
medication 

(Vicodin, 
OxyContin) 

97.60
% 

285 
2.05

% 
6

0.34
%

1
0.00

%
0 0.00% 0 

0.0
0% 

0 
0.00

%
0 292

2 
Sedatives/Anti‐

Anxiety 
(Valium, Xanax) 

96.93
% 

284 
0.68

% 
2

0.68
%

2
0.34

%
1 0.34% 1 

0.0
0% 

0 
1.02

%
3 293

3 
Stimulants 
(Adderall, 

Ritalin) 

96.59
% 

283 
1.37

% 
4

0.00
%

0
0.68

%
2 0.34% 1 

0.3
4% 

1 
0.68

%
2 293

4 

Sleep 
medication 
(Lunesta, 
Ambien) 

96.58
% 

282 
0.68

% 
2

0.68
%

2
0.00

%
0 1.71% 5 

0.0
0% 

0 
0.34

%
1 292

5 
Antidepressant
s (Wellbutrin, 

Cymbalta) 

92.15
% 

270 
0.34

% 
1

0.34
%

1
0.00

%
0 0.34% 1 

0.0
0% 

0 
6.83

%
2
0

293

6 
Medical 

Marijuana 
93.17

% 
273 

1.02
% 

3
1.02

%
3

0.68
%

2 0.68% 2 
1.0
2% 

3 
2.39

%
7 293
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Q37.2_1 ‐ During the last 30 days, on how many days did YOU use...  (mark what best 

represents your use) 

 

#  Field Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Alcohol 1.00 7.00 2.31 1.41  1.99 292

2  Recreational marijuana (not medicinal) 1.00 7.00 1.85 1.72  2.95 292

3  Cigarettes, Cigars, Pipe tobacco 1.00 7.00 1.20 0.86  0.74 292

4  E‐Cigarettes (hookah, vaping) 1.00 7.00 1.84 1.86  3.45 293

5  Chewing tobacco, snuff, pouches 1.00 5.00 1.05 0.37  0.14 293

6  Cocaine 1.00 6.00 1.05 0.40  0.16 292

7  Amphetamines/ Methamphetamine 1.00 5.00 1.03 0.34  0.11 293
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#  Question 
Did 
not 
use 

 
1‐2 

days 
3‐5 

days
6‐9 

days

10‐
19 

days

20‐
29 

days 
 

All 30 
days

Tot
al

1  Alcohol 
40.75

% 
119 

20.8
9% 

61
17.12

%
50

11.99
%

35
6.85

%
20

2.05
% 

6 
0.34

%
1 292

2 
Recreational 

marijuana (not 
medicinal) 

73.29
% 

214 
7.88

% 
23

4.79
%

14
2.05

%
6

3.42
%

10
3.77

% 
11 

4.79
%

14 292

3 
Cigarettes, 
Cigars, Pipe 

tobacco 

92.47
% 

270 
3.08

% 
9

2.05
%

6
0.34

%
1

0.34
%

1
0.34

% 
1 

1.37
%

4 292

4 
E‐Cigarettes 

(hookah, 
vaping) 

79.18
% 

232 
3.41

% 
10

2.05
%

6
2.39

%
7

3.07
%

9
2.05

% 
6 

7.85
%

23 293

5 
Chewing 

tobacco, snuff, 
pouches 

97.61
% 

286 
1.02

% 
3

0.34
%

1
0.68

%
2

0.34
%

1
0.00

% 
0 

0.00
%

0 293

6  Cocaine 
97.95

% 
286 

1.03
% 

3
0.34

%
1

0.00
%

0
0.34

%
1

0.34
% 

1 
0.00

%
0 292

7 
Amphetamines/ 
Methamphetam

ine 

98.98
% 

290 
0.00

% 
0

0.00
%

0
0.68

%
2

0.34
%

1
0.00

% 
0 

0.00
%

0 293
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Q37.2_2 ‐ During the last 30 days, on how many days did YOU use... (mark what best 

represents your use) 

 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Opiates  1.00 3.00 1.01 0.14  0.02 290

2  Steroids  1.00 6.00 1.04 0.35  0.12 290

3  Hallucinogens  1.00 3.00 1.02 0.15  0.02 290

4  Inhalants (glue, solvents, gas)  1.00 3.00 1.02 0.18  0.03 290

5  Synthetic Drugs (bath salts, K2, etc)  1.00 3.00 1.01 0.17  0.03 290

6  Designer Drugs (ecstasy, MDMA)  1.00 3.00 1.01 0.13  0.02 288

7  Other illegal drugs  1.00 3.00 1.02 0.18  0.03 288

 



Page ‐ 92 ‐ of 132 
 

#  Question 
Did not 

use 
 

1‐2 
days 

3‐5 
days

6‐9 
days

10‐19 
days

20‐29 
days 

 
All 30 
days

Total 

1  Opiates  98.97%  287  0.69%  2 0.34% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.00% 0 290 

2  Steroids  97.93%  284  1.03%  3 0.69% 2 0.00% 0 0.00% 0 0.34%  1  0.00% 0 290 

3  Hallucinogens  98.62%  286  1.03%  3 0.34% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.00% 0 290 

4 
Inhalants 

(glue, solvents, 
gas) 

98.97%  287  0.34%  1 0.69% 2 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.00% 0 290 

5 
Synthetic 

Drugs (bath 
salts, K2, etc) 

99.31%  288  0.00%  0 0.69% 2 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.00% 0 290 

6 
Designer 

Drugs (ecstasy, 
MDMA) 

99.31%  286  0.35%  1 0.35% 1 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.00% 0 288 

7 
Other illegal 

drugs 
98.96%  285  0.35%  1 0.69% 2 0.00% 0 0.00% 0 0.00%  0  0.00% 0 288 
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Q38_1 ‐ In your personal opinion, how acceptable or unacceptable do YOU think it is for 

students to... 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drink alcohol  1.00 4.00 3.20 0.74  0.55 290

2  Miss class due to hangover  1.00 4.00 1.85 0.75  0.56 290

3  Playing drinking games  1.00 4.00 3.03 0.82  0.67 290

4  Drink to have fun  1.00 4.00 3.19 0.75  0.56 290

5  Drink to meet people  1.00 4.00 2.97 0.81  0.65 290

6  Drink to get drunk  1.00 4.00 2.43 0.93  0.87 290

7  Drink alcohol every weekend  1.00 4.00 2.44 0.86  0.74 290

8  Drive a car after drinking  1.00 3.00 1.07 0.29  0.08 289
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#  Question 
Completely 

unacceptable 
 

Reasonably 
unacceptable

Reasonably 
acceptable

 
Completely 
acceptable

Total 

1 
Drink 

alcohol 
4.48%  13  5.86% 17 54.48% 158  35.17% 102 290 

2 
Miss class 

due to 
hangover 

35.17%  102  46.21% 134 17.24% 50  1.38% 4 290 

3 
Playing 
drinking 
games 

6.21%  18  13.10% 38 51.72% 150  28.97% 84 290 

4 
Drink to 
have fun 

4.83%  14  5.86% 17 54.83% 159  34.48% 100 290 

5 
Drink to 

meet people 
6.55%  19  14.48% 42 54.48% 158  24.48% 71 290 

6 
Drink to get 

drunk 
18.62%  54  32.41% 94 36.55% 106  12.41% 36 290 

7 

Drink 
alcohol 
every 

weekend 

15.86%  46  33.10% 96 42.07% 122  8.97% 26 290 

8 
Drive a car 

after 
drinking 

93.43%  270  5.88% 17 0.69% 2  0.00% 0 289 
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Q38_2 ‐ In your personal opinion, how acceptable or unacceptable do YOU think it is for 

students to... 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drink enough alcohol to pass out  1.00 3.00 1.43 0.59  0.35 287

2  Use marijuana  1.00 4.00 2.92 1.05  1.11 286

3  Use marijuana occasionally  1.00 4.00 3.05 1.04  1.07 286

4  Use marijuana before work or school  1.00 4.00 1.90 0.93  0.86 287

5  Use marijuana to have fun  1.00 4.00 2.86 1.08  1.16 286

6  Use marijuana in social situations  1.00 4.00 2.77 1.07  1.14 287

7  Use marijuana to relax  1.00 4.00 3.02 1.05  1.10 287

8  Drive after using marijuana  1.00 4.00 1.46 0.69  0.48 286

9  Obtain marijuana for a friend  1.00 4.00 2.21 1.07  1.15 287
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#  Question 
Completely 

unacceptable 
 

Reasonably 
unacceptable

Reasonably 
acceptable

 
Completely 
acceptable

Total 

1 
Drink enough 

alcohol to pass 
out 

62.72%  180  32.06% 92 5.23% 15  0.00% 0 287 

2  Use marijuana  15.73%  45  12.59% 36 35.66% 102  36.01% 103 286 

3 
Use marijuana 
occasionally 

15.03%  43  6.29% 18 37.76% 108  40.91% 117 286 

4 
Use marijuana 
before work or 

school 
41.81%  120  32.75% 94 18.82% 54  6.62% 19 287 

5 
Use marijuana 

to have fun 
18.88%  54  9.44% 27 38.81% 111  32.87% 94 286 

6 
Use marijuana 

in social 
situations 

19.51%  56  12.20% 35 39.72% 114  28.57% 82 287 

7 
Use marijuana 

to relax 
15.68%  45  7.32% 21 36.59% 105  40.42% 116 287 

8 
Drive after 

using 
marijuana 

65.38%  187  23.78% 68 10.49% 30  0.35% 1 286 

9 
Obtain 

marijuana for a 
friend 

34.49%  99  25.09% 72 25.78% 74  14.63% 42 287 
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Q39_1 ‐ How acceptable or unacceptable does the typical student at your school think it 

is for students to... 

 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drink alcohol  1.00 4.00 3.55 0.68  0.47 280

2  Miss class due to hangover  1.00 4.00 2.79 0.95  0.90 281

3  Playing drinking games  1.00 4.00 3.48 0.74  0.54 280

4  Drink to have fun  1.00 4.00 3.53 0.70  0.49 280

5  Drink to meet people  1.00 4.00 3.49 0.71  0.51 279

6  Drink to get drunk  1.00 4.00 3.22 0.89  0.78 280

7  Drink alcohol every weekend  1.00 4.00 3.27 0.85  0.73 280

8  Drive a car after drinking  1.00 4.00 1.86 0.96  0.93 280
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#  Question 
Completely 

unacceptable 
 

Reasonably 
unacceptable

Reasonably 
acceptable

 
Completely 
acceptable

Total 

1  Drink alcohol  3.21%  9  1.43% 4 32.50% 91  62.86% 176 280 

2 
Miss class 

due to 
hangover 

11.74%  33  22.42% 63 40.93% 115  24.91% 70 281 

3 
Playing 
drinking 
games 

3.93%  11  2.86% 8 34.64% 97  58.57% 164 280 

4 
Drink to 
have fun 

3.57%  10  1.43% 4 33.57% 94  61.43% 172 280 

5 
Drink to 

meet people 
3.23%  9  3.23% 9 34.41% 96  59.14% 165 279 

6 
Drink to get 

drunk 
6.43%  18  11.43% 32 36.07% 101  46.07% 129 280 

7 
Drink alcohol 

every 
weekend 

5.71%  16  9.29% 26 37.14% 104  47.86% 134 280 

8 
Drive a car 

after 
drinking 

46.43%  130  29.64% 83 15.71% 44  8.21% 23 280 
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Q39_2 ‐ How acceptable or unacceptable does the typical student at your school think it 

is for students to... 

 

#  Field  Minimum Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Drink enough alcohol to pass out  1.00 4.00 2.44 0.98  0.95 278

2  Use marijuana  1.00 4.00 3.40 0.83  0.69 278

3  Use marijuana occasionally  1.00 4.00 3.43 0.84  0.70 278

4  Use marijuana before work or school  1.00 4.00 2.83 0.98  0.96 278

5  Use marijuana to have fun  1.00 4.00 3.42 0.82  0.68 277

6  Use marijuana in social situations  1.00 4.00 3.38 0.85  0.73 278

7  Use marijuana to relax  1.00 4.00 3.47 0.81  0.66 276

8  Drive after using marijuana  1.00 4.00 2.40 1.04  1.08 278

9  Obtain marijuana for a friend  1.00 4.00 3.06 0.98  0.95 277
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#  Question 
Completely 

unacceptable 
 

Reasonably 
unacceptable

Reasonably 
acceptable

 
Completely 
acceptable

Total 

1 
Drink enough 

alcohol to pass 
out 

18.35%  51  35.97% 100 28.78% 80  16.91% 47 278 

2  Use marijuana  5.40%  15  6.12% 17 31.29% 87  57.19% 159 278 

3 
Use marijuana 
occasionally 

6.12%  17  4.32% 12 30.22% 84  59.35% 165 278 

4 
Use marijuana 
before work or 

school 
10.79%  30  25.54% 71 33.45% 93  30.22% 84 278 

5 
Use marijuana 

to have fun 
5.42%  15  5.42% 15 31.41% 87  57.76% 160 277 

6 
Use marijuana 

in social 
situations 

5.76%  16  7.19% 20 29.86% 83  57.19% 159 278 

7 
Use marijuana 

to relax 
5.07%  14  5.43% 15 26.81% 74  62.68% 173 276 

8 
Drive after 

using marijuana 
23.74%  66  30.58% 85 27.34% 76  18.35% 51 278 

9 
Obtain 

marijuana for a 
friend 

10.11%  28  14.44% 40 34.66% 96  40.79% 113 277 
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Q40_1 ‐ To what extent do you agree with the following statements? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  I feel valued as a person on this campus 1.00 4.00 2.96 0.74  0.54 281

2 
I feel that faculty and staff care about me as a 

student
1.00 4.00 3.06 0.76  0.58 281

3 
I have a responsibility to contribute to the 

well‐being of other students
1.00 4.00 3.06 0.74  0.54 281

4 
My campus encourages students to seek help 
for other students who are in need as a result 

of their drinking
1.00 4.00 2.88 0.85  0.72 280

5 
I am aware of my school's alcohol and other 

drug policy
1.00 4.00 3.02 0.82  0.67 281

6 
I follow my school's alcohol and other drug use 

policy
1.00 4.00 3.21 0.83  0.69 281

7 
My school's alcohol and other drug policies are 

strictly enforced
1.00 4.00 2.57 0.89  0.79 280
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#  Question 
Strongly 
disagree

Disagree Agree  
Strongly 

agree
Total 

1 
I feel valued as a person on this 

campus 
4.27% 12 16.37% 46 58.36% 164  21.00% 59 281 

2 
I feel that faculty and staff care 

about me as a student 
4.27% 12 13.17% 37 54.45% 153  28.11% 79 281 

3 
I have a responsibility to contribute 
to the well‐being of other students 

2.49% 7 16.73% 47 52.67% 148  28.11% 79 281 

4 
My campus encourages students to 

seek help for other students who are 
in need as a result of their drinking 

7.14% 20 21.43% 60 48.21% 135  23.21% 65 280 

5 
I am aware of my school's alcohol 

and other drug policy 
5.69% 16 15.30% 43 50.53% 142  28.47% 80 281 

6 
I follow my school's alcohol and 

other drug use policy 
4.98% 14 11.39% 32 41.28% 116  42.35% 119 281 

7 
My school's alcohol and other drug 

policies are strictly enforced 
12.50% 35 32.86% 92 39.64% 111  15.00% 42 280 
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Q40_2 ‐ To what extent do you agree with the following statements? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
It is easy to make friends at this school 

without drinking alcohol
1.00 4.00 2.99 0.81  0.66 277

2 
Students' at this school respect other 

students' decisions to not drink alcohol
1.00 4.00 2.95 0.69  0.48 276

3 
It is easy to drink on campus without getting 

caught
1.00 4.00 2.81 0.81  0.66 275

4 
It is easy for underage students to obtain 

alcohol
1.00 4.00 3.01 0.81  0.66 273

5 
There are enough alcohol‐free activities on 

campus
1.00 4.00 3.19 0.73  0.54 276

6 
The social atmosphere on this campus 

promotes alcohol use
1.00 4.00 2.50 0.82  0.67 276

7 
The social atmosphere on this campus 

promotes other drug use
1.00 4.00 2.18 0.77  0.59 276
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#  Question 
Strongly 
disagree

Disagree Agree  
Strongly 

agree
Total 

1 
It is easy to make friends at this 
school without drinking alcohol 

4.69% 13 19.49% 54 48.38% 134  27.44% 76 277 

2 
Students' at this school respect 
other students' decisions to not 

drink alcohol 
3.99% 11 14.86% 41 63.41% 175  17.75% 49 276 

3 
It is easy to drink on campus 

without getting caught 
5.09% 14 29.09% 80 45.82% 126  20.00% 55 275 

4 
It is easy for underage students to 

obtain alcohol 
4.76% 13 17.95% 49 48.72% 133  28.57% 78 273 

5 
There are enough alcohol‐free 

activities on campus 
2.54% 7 11.59% 32 50.36% 139  35.51% 98 276 

6 
The social atmosphere on this 
campus promotes alcohol use 

10.14% 28 40.22% 111 38.77% 107  10.87% 30 276 

7 
The social atmosphere on this 

campus promotes other drug use 
17.75% 49 50.36% 139 27.54% 76  4.35% 12 276 
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Q41 ‐ How important to you is having a sense of spirituality or spiritual practice in your 

life, or thinking of your life as part of a larger spiritual force? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 

How important to you is having a sense of 
spirituality or spiritual practice in your life, or 

thinking of your life as part of a larger spiritual 
force? 

1.00 6.00 3.44 1.65  2.74 277

 

#  Answer % Count

1  The most important aspect of my life 9.03% 25

2  Very important 27.80% 77

3  Fairly important 20.94% 58

4  Not very important 15.88% 44

5  Not important at all 4.69% 13

6  Not spiritual 21.66% 60

  Total 100% 277
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Q42 ‐ How strong would you say is your commitment to a religious faith? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
How strong would you say is your 
commitment to a religious faith?

1.00 6.00 3.80 1.70  2.87 277

 

 

#  Answer % Count

1  The most important aspect of my life 8.30% 23

2  Very strong 18.77% 52

3  Fairly strong 20.94% 58

4  Not very strong 16.97% 47

5  Not important at all 6.50% 18

6  No religious faith 28.52% 79

  Total 100% 277
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Q43 ‐ To what extent do you support or oppose the following possible policies and 

procedures? 
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#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Minimum legal drinking age below 21 1.00 2.00 1.50 0.50  0.25 274

2  Prohibit kegs on campus 1.00 2.00 1.43 0.49  0.24 270

3 
Prohibit &quot;drinking games&quot; on 

campus
1.00 2.00 1.61 0.49  0.24 271

4  Offer alcohol‐free residence halls 1.00 2.00 1.15 0.36  0.13 272

5  Make all residences on campus alcohol‐free 1.00 2.00 1.68 0.47  0.22 274

6 
Require student parties to have a certified 

bartender
1.00 2.00 1.51 0.50  0.25 273

7 
Ban alcohol industry sponsorship of school 

events
1.00 2.00 1.71 0.45  0.21 274

8 
Restrict advertising that promotes alcohol 

consumption at on‐campus parties or events
1.00 2.00 1.57 0.50  0.25 274

9 
Limit the days or hours of sale for alcohol 

outlets near campus
1.00 2.00 1.69 0.46  0.22 274

10 
Eliminate happy hours and other low‐price 

alcohol promotions targeted to college 
students

1.00 2.00 1.76 0.43  0.18 274

11 
Use suspension or expulsion as a sanction for 

alcohol‐related policy violations
1.00 2.00 1.66 0.47  0.23 271

12 
Notify parents of a first offense when 

underage students violate the college's 
alcohol rules or local alcohol laws

1.00 2.00 1.58 0.49  0.24 274

13 
Notify parents of a repeat offense when 
underage students violate the college's 

alcohol rules or local alcohol laws
1.00 2.00 1.28 0.45  0.20 272

14 
Conduct undercover operations at bars, 

restaurants, and liquor stores to increase 
compliance with underage drinking laws

1.00 2.00 1.58 0.49  0.24 273

15 

&quot;Zero tolerance&quot; law, which 
specifies a maximum blood alcohol 

concentration (BAC) of .02% or less for drivers 
under age 21

1.00 2.00 1.30 0.46  0.21 274
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#  Question Support    Oppose Total 

1  Minimum legal drinking age below 21 50.36%  138  49.64% 136 274 

2  Prohibit kegs on campus 57.41%  155  42.59% 115 270 

3  Prohibit "drinking games" on campus 39.48%  107  60.52% 164 271 

4  Offer alcohol‐free residence halls 84.56%  230  15.44% 42 272 

5  Make all residences on campus alcohol‐free 32.48%  89  67.52% 185 274 

6  Require student parties to have a certified bartender 49.08%  134  50.92% 139 273 

7  Ban alcohol industry sponsorship of school events 28.83%  79  71.17% 195 274 

8 
Restrict advertising that promotes alcohol consumption at on‐campus 

parties or events
43.43%  119  56.57% 155 274 

9  Limit the days or hours of sale for alcohol outlets near campus 31.39%  86  68.61% 188 274 

10 
Eliminate happy hours and other low‐price alcohol promotions targeted 

to college students
24.09%  66  75.91% 208 274 

11 
Use suspension or expulsion as a sanction for alcohol‐related policy 

violations
34.32%  93  65.68% 178 271 

12 
Notify parents of a first offense when underage students violate the 

college's alcohol rules or local alcohol laws
41.61%  114  58.39% 160 274 

13 
Notify parents of a repeat offense when underage students violate the 

college's alcohol rules or local alcohol laws
72.06%  196  27.94% 76 272 

14 
Conduct undercover operations at bars, restaurants, and liquor stores 

to increase compliance with underage drinking laws
42.49%  116  57.51% 157 273 

15 
"Zero tolerance" law, which specifies a maximum blood alcohol 

concentration (BAC) of .02% or less for drivers under age 21
70.44%  193  29.56% 81 274 
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Add_2 ‐ Over the past month did you... 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  Experience an accident? 1.00 2.00 1.96 0.21  0.04 272

2  Feel hopeless? 1.00 2.00 1.69 0.46  0.21 274

3 
Have the thought that you would be better off 

dead or wish you were dead?
1.00 2.00 1.84 0.37  0.14 273

4  Think about suicide (killing yourself)? 1.00 2.00 1.89 0.32  0.10 273

 

 

#  Question Yes    No Total 

1  Experience an accident? 4.41%  12  95.59% 260 272 

2  Feel hopeless? 31.02%  85  68.98% 189 274 

3 
Have the thought that you would be better off dead or wish you were 

dead?
16.12%  44  83.88% 229 273 

4  Think about suicide (killing yourself)? 11.36%  31  88.64% 242 273 
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Add_3a1 ‐ Have you ever considered a suicide method (e.g. how?) or plan (e.g. when or 

where)? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Have you ever considered a suicide method 
(e.g. how?) or plan (e.g. when or where)?

1.00 2.00 1.84 0.37  0.14 273

 

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 16.12% 44

2  No 83.88% 229

  Total 100% 273
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Add_3a2 ‐ If you have considered a suicide method or plan, please state them below. 

Method (eg. how?)  Plan (eg. when or where?)

Crash my car 

Driving off bridge, jumping from 
balcony/building 

Big Muddy Bridge, SSB balcony

razor blade or pills  when I was a teenager and when I was 21

OD on medical drugs and then use a gun 
to finish me off. 

In the woods. Should this question have a warning on it?

car crash  unpopulated area

i do not feel comfortable answering this  sorry

Driving into on coming traffic, off a tad 
hill or into a concrete wall. 

No specific location, just nearest opportunity.

Taking too many pills and drinking 
alcohol together 

No plan on when or where

Train 
I'd walk to the train tracks near campus, put some headphones on and 

then sit on the tracks until the train hit me.

cutting my wrist or hanging myself 
when my boyfriend was in class or I was alone with a enough time not to 

be found

wasnt that deep. just thought of driving 
off a bridge 

driving off a bridge

Overdosing  My apartment

hanging, jumping  late high school, early college

overdose  in high school at home

Pills 

Drive off a bridge  Back in home town

Drinking poison  Right then. Not planning ahead.

Crash my car  Out in the country

pills  home 2019

overdose  in my room years back

Strangling  Bathroom

didn't have one  didn't have one, just thought about it

Medication, cutting  ?

Driving into a lake  One of the many lakes in Southern Illinois

pills  in bed

mind ya damn business  whenever I damn feel like it

Gun  My home

Driving into a tree at high speed  The country outside of Salem

driving off a bridge  Crab Orchard Lake

Something that would seem accidental  Somewhere where it would seem like it was an accident

Hanging  Home right after saying good night

hang  home
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Add_3b ‐ Have you ever injured yourself without intending to kill yourself? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Have you ever injured yourself without 

intending to kill yourself?
1.00 2.00 1.74 0.44  0.19 273

 

#  Answer % Count

1  Yes 25.64% 70

2  No 74.36% 203

  Total 100% 273

 

Add_3c ‐ Have you ever attempted suicide (to kill yourself)? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Have you ever attempted suicide (to kill 

yourself)?
1.00 2.00 1.92 0.28  0.08 273

 

#  Answer % Count

1  Yes 8.42% 23

2  No 91.58% 250

  Total 100% 273
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Add_4 ‐ Have you ever been in recovery from a substance abuse disorder? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Have you ever been in recovery from a 

substance abuse disorder?
1.00 2.00 1.97 0.17  0.03 273

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 2.93% 8

2  No 97.07% 265

  Total 100% 273
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Add_5 ‐ If yes, what type of recovery are you in? (Check all that apply) 

 

 

#  Answer  % Count

1  Abstinence based ‐ lifelong abstinence from drugs and alcohol, or behaviors  25.00% 3

2 
Medical assisted ‐ use of medications with counseling and behavior therapies to treat 

substance use disorders 
16.67% 2

3 
Moderation ‐ early self‐recognition of risky drinking behavior, when moderate drinking is a 

more easily achievable goal 
25.00% 3

4  Mutual aid ‐ 12 step recovery  16.67% 2

5 
Counseling ‐ the provision of assistance and guidance in resolving personal, social or 

psychological problems and difficulties by a licensed professional 
16.67% 2

6  Other  0.00% 0
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  Total  100% 12

 

Add_6 ‐ Have you ever been in recovery from an eating disorder? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Have you ever been in recovery from an 

eating disorder?
1.00 2.00 1.92 0.28  0.08 274

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 8.39% 23

2  No 91.61% 251

  Total 100% 274
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Add_7 ‐ If yes, what type of recovery are you in? (Check all that apply) 

 

#  Answer  % Count

1  Abstinence based ‐ lifelong abstinence from drugs and alcohol, or behaviors  0.00% 0

2 
Medical assisted ‐ use of medications with counseling and behavior therapies to treat 

substance use disorders 
13.79% 4

3  Mutual aid ‐ 12 step recovery  3.45% 1

4 
Counseling ‐ the provision of assistance and guidance in resolving personal, social, or 

psychological problems and difficulties by a licensed professional 
55.17% 16

5  Dietician ‐ experts in human nutrition and regulation of diet  24.14% 7

6  Other  3.45% 1

  Total  100% 29

 

Add_7_13_TEXT ‐ Other 
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I need help still. It comes back at times 

Add_8 ‐ Have you ever been in recovery from a mental health disorder? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Have you ever been in recovery from a 

mental health disorder?
1.00 2.00 1.78 0.41  0.17 274

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 21.90% 60

2  No 78.10% 214

  Total 100% 274
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Add_9 ‐ If yes, what type of recovery are you in? (Check all that apply) 

 

#  Answer  % Count

1 
Medical assisted ‐ use of medications with counseling and behavior therapies to treat 

substance use disorders 
35.23% 31

2  Mutual aid ‐ 12 step recovery  2.27% 2

3 
Counseling ‐ the provision of assistance and guidance in resolving personal, social, or 

psychological problems and difficulties by a licensed professional 
56.82% 50

4  Other  5.68% 5

  Total  100% 88

 

Add_9_1_TEXT ‐ Other 

Medical assisted NOT for substance use disorder 

Institutionalization 

Weed and Mushrooms aka natural medicines 

Still need help 

Former therapy 
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Add_10 ‐ Do you feel that the college environment is supportive of students who are in 

recovery? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Do you feel that the college environment is 
supportive of students who are in recovery?

1.00 2.00 1.34 0.47  0.22 268

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 66.04% 177

2  No 33.96% 91

  Total 100% 268
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Add_11 ‐ Has technology (cell phone, internet, iPad etc.) had negative consequences on 

your life in the following ways: 

 

#  Field  Minimum  Maximum Mean Std Deviation  Variance Count

1  Academics  1.00  2.00 1.49 0.50  0.25 269

2  Sleep  1.00  2.00 1.20 0.40  0.16 270

3  Relationships  1.00  2.00 1.62 0.48  0.24 270

4  Work  1.00  2.00 1.74 0.44  0.19 269

5  Other  1.00  2.00 1.88 0.32  0.10 129

 

#  Question  Yes No  Total

1  Academics  50.93% 137 49.07%  132 269

2  Sleep  80.00% 216 20.00%  54 270

3  Relationships  37.78% 102 62.22%  168 270

4  Work  25.65% 69 74.35%  200 269

5  Other  11.63% 15 88.37%  114 129
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Add_12 ‐ Does your campus have alcohol and drug policies? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Does your campus have alcohol and drug 

policies? 
1.00 3.00 1.35 0.75  0.56 272

 

#  Answer %  Count

1  Yes 82.35%  224

2  No 0.74%  2

3  Don't know 16.91%  46

  Total 100%  272

 

Add_13 ‐ If so, are the alcohol and drug policies enforced? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
If so, are the alcohol and drug policies 

enforced?
1.00 3.00 1.91 0.91  0.83 224

 

#  Answer %  Count

1  Yes 46.43%  104

2  No 16.52%  37

3  Don't know 37.05%  83

  Total 100%  224
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Add_14 ‐ Does your campus have a drug and alcohol prevention program? 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Does your campus have a drug and alcohol 

prevention program?
1.00 3.00 2.19 0.98  0.95 269

 

#  Answer %  Count

1  Yes 40.15%  108

2  No 1.12%  3

3  Don't know 58.74%  158

  Total 100%  269
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Add_15 ‐ Do you believe your campus is concerned about the prevention of drug and 

alcohol use? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Do you believe your campus is concerned 

about the prevention of drug and alcohol use?
1.00 3.00 1.63 0.83  0.69 268

 

 

#  Answer %  Count

1  Yes 59.70%  160

2  No 17.54%  47

3  Don't know 22.76%  61

  Total 100%  268
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Add_16 ‐ Are you actively involved in efforts to prevent drug and alcohol use problems on 

your campus? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Are you actively involved in efforts to prevent 

drug and alcohol use problems on your 
campus?

1.00 2.00 1.88 0.32  0.10 269

 

 

#  Answer % Count

1  Yes 11.90% 32

2  No 88.10% 237

  Total 100% 269
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Add_17_18_19 ‐ Within the last year, approximately how often have YOU used... 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  E‐Cigarettes (hookah, vaping) 1.00 9.00 2.48 2.79  7.78 267

2 
Edible Marijuana Products (baked goods, 

candy, food products)
1.00 9.00 1.85 1.61  2.59 267

3 
Marijuana Concentrates (waxes, oils, budder, 

dabs)
1.00 9.00 1.76 1.89  3.56 268

 

 



 

#  Question 
Did not 

use 
 

Once/ 
yr

6x/ yr
Once/ 
mnth

2x/ 
mnth 

 
Once/ 

wk
3x/ 
wk

5x/ 
wk

Every 
day

Total 

1 
E‐Cigarettes (hookah, 

vaping) 
71.91%  192  4.49% 12 3.37% 9 1.87% 5 1.50%  4  1.12% 3 1.87% 5 3.00% 8 10.86% 29 267 

2 

Edible Marijuana 
Products (baked 

goods, candy, food 
products) 

67.79%  181  10.86% 29 8.99% 24 3.75% 10 3.75%  10  1.87% 5 1.50% 4 0.37% 1 1.12% 3 267 

3 
Marijuana 

Concentrates (waxes, 
oils, budder, dabs) 

79.48%  213  5.60% 15 4.10% 11 1.87% 5 1.87%  5  0.75% 2 1.87% 5 1.87% 5 2.61% 7 268 
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Add_20_21_22 ‐ Within the last year, approximately how often do you think the 

AVERAGE STUDENT on your campus uses... 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1  E‐Cigarettes (hookah, vaping) 1.00 9.00 6.80 2.53  6.42 265

2 
Edible Marijuana Products (baked goods, 

candy, food products)
1.00 9.00 5.04 2.16  4.67 265

3 
Marijuana Concentrates (waxes, oils, budder, 

dabs)
1.00 9.00 4.92 2.38  5.67 265



#  Question 
Did not 

use 
 

Once/ 
yr 

6x/ yr
Once/ 
mnth

2x/ 
mnth

Once/ 
wk

3x/ wk 5x/ wk
Every 
day

Total 

1 
E‐Cigarettes 

(hookah, 
vaping) 

7.92%  21  1.51%  4 4.91% 13 5.28% 14 4.91% 13 9.06% 24 15.85% 42 11.32% 30 39.25% 104 265 

2 

Edible 
Marijuana 
Products 

(baked goods, 
candy, food 
products) 

8.68%  23  5.66%  15 9.81% 26 13.21% 35 14.72% 39 26.42% 70 10.57% 28 2.64% 7 8.30% 22 265 

3 

Marijuana 
Concentrates 
(waxes, oils, 

budder, dabs) 

11.70%  31  6.79%  18 10.19% 27 15.47% 41 10.19% 27 20.75% 55 10.57% 28 4.15% 11 10.19% 27 265 
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Add_20_32 ‐ In your opinion, how harmful do you consider... 
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#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
Prescription Medication(s) WITHOUT a 

prescription
1.00 3.00 2.75 0.48  0.23 264

2 
Prescription Medication(s) OTHER than 

prescribed
1.00 3.00 2.67 0.51  0.26 263

3  Medical Marijuana WITHOUT a prescription 1.00 3.00 1.72 0.78  0.60 264

4  Medical Marijuana OTHER than prescribed 1.00 3.00 1.73 0.77  0.59 262

5  Recreational Marijuana (not medicinal) 1.00 3.00 1.62 0.75  0.56 263

6  Methamphetamines 1.00 3.00 2.89 0.37  0.14 263

7  Synthetic Drugs (bath salts, K2) 1.00 3.00 2.89 0.38  0.14 263

8  Electronic Cigarettes (e‐cigs, hookah, vaping) 1.00 3.00 2.41 0.58  0.34 264

9 
Edible Marijuana Products (baked goods, 

candy, food products
1.00 3.00 1.71 0.77  0.59 263

10 
Marijuana Concentrates (waxes, oils, 

budder, dabs)
1.00 3.00 1.86 0.78  0.60 263

 

 

 

#  Question
Not 

harmful
Slightly 
harmful

 
Very 

harmful
Total 

1 
Prescription Medication(s) WITHOUT a 

prescription
2.27% 6 20.45% 54  77.27% 204 264 

2 
Prescription Medication(s) OTHER than 

prescribed
1.90% 5 29.66% 78  68.44% 180 263 

3  Medical Marijuana WITHOUT a prescription 48.11% 127 31.82% 84  20.08% 53 264 

4  Medical Marijuana OTHER than prescribed 46.56% 122 33.97% 89  19.47% 51 262 

5  Recreational Marijuana (not medicinal) 54.37% 143 29.28% 77  16.35% 43 263 

6  Methamphetamines 1.90% 5 7.22% 19  90.87% 239 263 

7  Synthetic Drugs (bath salts, K2) 2.28% 6 6.08% 16  91.63% 241 263 

8  Electronic Cigarettes (e‐cigs, hookah, vaping) 4.92% 13 48.86% 129  46.21% 122 264 

9 
Edible Marijuana Products (baked goods, 

candy, food products
48.67% 128 31.94% 84  19.39% 51 263 

10 
Marijuana Concentrates (waxes, oils, 

budder, dabs)
38.02% 100 37.64% 99  24.33% 64 263 
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Add_33 ‐ To what extent has your marijuana use changed since its legalization at the 

state level? 

 

 

#  Field Minimum Maximum Mean
Std 

Deviation 
Variance Count

1 
To what extent has your marijuana use 

changed since its legalization at the state 
level?

1.00 4.00 1.68 0.89  0.79 265

 

 

 

#  Answer % Count

1  N/A. I do not use marijuana products 58.11% 154

2  Increased 17.74% 47

3  About the same 21.89% 58

4  Decreased 2.26% 6

  Total 100% 265

 

 


